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Expresie a bunelor raporturi româno-iraniene, 
a dorinței comune de a dezvolta în continuare 
conlucrarea intre țările și popoarele noastre, 
în interesul reciproc, al păcii, înțelegerii 
și cooperării internaționale, ieri a continuat
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i/IZITA OFICIALĂ IN ȚARA NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI Calitate, ritm și exigență în îndeplinirea 
tuturor indicatorilor de plan

REPUBLICII ISLAMICE IRAN, SEYYED ALI KHAMENEI COLECTIVUL PROPUNE SOLUȚII, 
PRODUCȚIA LE VALIDEAZĂ!

începerea convorbirilor oficiale
La Palatul Consiliului de Stat 

u avut loc, joi, convorbiri o- 
iciale între președintele Repu- 
Jicii Socialiste România, tova- 
ășul Nicolae Ceaușescu, și pre- 
edintele Republicii Islamice 
ran, Seyyed All Khamenei.

T.a convorbiri au participat :
Jin partea română : loan 

otu, ministrul afacerilor ex- 
ame, Radu Bălan, președintele 
:omitetului de Stat al Planifi- 
ării, loan Ungur, ministrul co- 
îerțului exterior și cooperării e- 
onomice internaționale, Gheor- 
he Paraschiv, ministrul finan- 
elor, Eugeniu Rădulescu, mi- 
istrul industriei construcțiilor 
e mașini, alte persoane ofi- 
iale.
Din partea Iraniană : AII 

kkbar Velayati, ministrul afa- 
erilor externe, Massoud Rogh- 
ni Zanjani, ministrul planu- 
ui și bugetului, Abdel Hossein 
'ahagi, ministrul interimar al

Dineu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu 
în onoarea președintelui Seyyed Aii Khamenei

Președintele Republicii So- 
ialiste România, tovarășul 
licolae Ceaușescu. a oferit, 
oi, la Palatul Consiliului de

hivintarea președintelui

NICOLAE CEAUȘESCU

Cwmlarea președintelui

SMH) UI KHNKNH
Stimate domnule pre-

©dinte.
Stimați oaspeți iranieni.
Tovarăși și prieteni,

îmi este deosebit de plăcut 
ă exprim, și în acest cadru, 
itisfacția pentru vizita pe 
are o faceți în țara noastră 
i să vă adresez dumnea- 
oastră. domnule președinte, 
alorlalti oaspeți iranieni — 
î numele Consiliului de Stat, 
1 guvernului și poporului 
oman, precum și al meu 
•ersonal — un salut călduroa 
i cele mai bune urări.
Vizita pe care o întreprin- 

eți în România constituie o 
xpresie a cursului pozitiv al 
îlațiilor dintre țările noas- 
’e, a dorinței comune de a 
cționa pentru ridicarea cola- 
orării româno-iraniene la 
ivelul posibilităților reale 
le economiilor noastre na- 
onale — îndeosebi în dome- 
iul industriei, comerțului, 
tiinței și tehnicii, precum și 
e plan internațional.
In cadrul convorbirilor pe 

comerțului. alto persoana ofi
ciale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
r salutat și cu acest prilej vizi
ta oficială în România a pre
ședintelui Seyyed Aii Khamenei, 
apreciind că aceasta este o ex
presie a bunelor raporturi ro
mâno-iraniene, a dorinței co
mune de a dezvolta, în conti
nuare, conlucrarea, atit pe plan 
bilateral, cît și pe arena mon
dială, în interesul reciproc, al 
cauzei păcii, înțelegerii și co
operării internaționale.

Președintele Seyyed Aii Kha
menei a exprimat mulțumiri 
pentru ospitalitatea de care se 
bucură în România, pentru po
sibilitatea de a cunoaște reali
zările poporului român în dez
voltarea economico-socială a 
tării.

în timpul convorbirilor s-a 
procedat la un schimb de pă
reri privind stadiul și perspec
tivele relațiilor dintre România

Stat, un dineu oficial în onoa
rea președintelui Republicii 
Islamice Iran, Seyyed Aii 
Khamenei.

Au participat membri al 

care le-am început ieri am 
ajuns, deja, la unele concluzii 
comune cu privire la necesi
tatea intensificării eforturilor 
în vederea întăririi colaboră
rii și cooperării reciproc a- 
van ta joase, în forme care să 
contribuie Ia dezvoltarea mai 
intensă, pe multiple planuri, 
a relațiilor dintre țările noas
tre, spre binele ambelor po
poare, al cauzei generale a 
progresului și păcii în lume.
I

Domnule președinte,

în ce privește problemele 
Internaționale, poporul ro
mân este pe deplin conștient 
că realizarea programelor 
sale de dezvoltare — ca, de 
altfel, ale tuturor țărilor și 
popoarelor — poate fi asigu
rată numai în condiții de 
pace și securitate, într-un 
climat de încredere și largă 
colaborare între toate națiu
nile. In acest scop, acordăm

(Continuare în pag. a IlI-a) 

și Iran. în acest cadru s-a rele
vat că raporturile româno-ira
niene înregistrează un curs po
zitiv, pe baza principiilor depli
nei egalități în drepturi, respec
tului independenței și suverani
tății naționale, neamestecului în 
treburile interne și avantajului 
reciproc. Totodată, s-a subliniat 
că este necesar să se acționeze, 
In continuare, pentru o dezvol
tare și mai susținută a colabo
rării — pe plan economic, teh- 
nico-științific și în alte do
menii — pentru intensificarea și 
diversificarea schimburilor co
merciale, pomindu-se de la po
tențialul economic al celor două 
țări, de la experiența acumulată 
in realizarea în comun a unor 
obiective industriale.

Cei doi președinți au hotărît 
ca, pe durata vizitei, membrii 
celor două delegații, pe grupe 
de lucru, să examineze căi și 
modalități concrete în vederea

Consiliului de Stat și ai gu
vernului, conducători ai unor 
instituții centrale, alte per
soane oficiale.

Au luat parte oficialitățile

Excelentă, domnule pre
ședinte,

înalte autorități,
Onorat auditoriu.

Mă bucur că mă aflu în 
mijlocul dumneavoastră, prie
teni și înalte autorități româ
ne și scumpe gazde, în fru
mosul oraș București.

Folosesc acest prilej pentru 
a mulțumi pentru frumoasa și 
sincera primire, precum și 
pentru ospitalitatea deosebit 
de călduroasă a Excelenței 
Sale domnul președinte, a po
porului și guvernului român.

Domnule președinte, onorat 
auditoriu,

Relațiile dintre Republica 
Islamică Iran și Republica So
cialistă România au o lungă 
tradiție și se bazează pe inte
resele celor două popoare și 
state. Victoria revoluției isla
mice și proclamarea Republi
cii Islamice, care au pus ca
păt politicii de dependență 
față de Vest și față de statele 

extinderii conlucrării romftno- 
traniene, potrivit înțelegerilor 
convenite la nivel înalt.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele probleme actuale ale 
vieții internaționale. O atenția 
deosebită a fost acordată pro
blemelor privind înfăptuirea 
dezarmării, în primul rind a ce
lei nucleare, soluționarea pe 
cale pașnică, prin tratative, a 
stărilor de încordare și conflict 
existente în diferite regiuni ale 
globului, lichidarea subdezvol
tării și edificarea unei noi or
dini economice mondiale, in
staurarea în lume a unui cli
mat de destindere, colaborare și 
pace.

în timpul convorbirilor a fost 
pusă în evidență dorința celor 
două state de a conlucra tot mal 
strîns pe arena mondială pentru 
a-și aduce contribuția la rezol
varea, în interesul tuturor po
poarelor, a marilor probleme ale 
contemporaneității.

care însoțesc pe președintele 
Republicii Islamice Iran în 
vizita în țara noastră.

în timpul dineului, desfășu
rat într-o ambiantă cordială, 

oprimatoare, au sporit dome7 
iniile de colaborare ale țărilor 
noastre și au întărit și mai 
mult raporturile dintre ele. Pe 
acest considerent, în primii ani 
după victoria revoluției isla
mice am fost martorii dezvol
tării și creșterii considerabile 
a relațiilor bilaterale în dome
niile economice și, cu toate 
acestea, se poate aprecia că 
pînă acum doar o parte din 
capacitatea economiilor celor 
două țări a fost întrebuințată, 
existînd încă multe posibilități.

Politica externă a Republi
cii Islamice Iran se pronunță 
în favoarea respectului față de 
țările independente, pe care ie 
preferă țărilor care au avut în 
trecut tendințe evidente de do
minație. Aceasta a făcut ca vi
zitele numeroase ale autorități
lor politice și economice din 
cele două țări și schimbul de 
păreri în probleme bilaterale, 
precum și colaborarea în fo
ruri internaționale să se in
tensifice, iar colaborarea eco-

(Continuare tn pag. a IlI-a)
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președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Seyyed Aii Kha
menei au rostit cuvîntări care 
au fost urmărite cu viu inte
res și subliniate cu aplauze. 

întreprinderea „11 Iunie" din 
Galati, unitate componentă a 
Trustului Mecanic pentru In
dustria Ușoară din cadrul Mi
nisterului Industriei Ușoare, 
este una din fabricile care se 
situează pe un loc fruntaș, 
fapt probat. în primul rînd. de 
Îndeplinirea integrală a planu
lui la export pe relația vest pe 
anul 1988 încă din prima deca
dă a lunii noiembrie.

— întrucît gama produselor 
noastre este foarte bogată, ne 
spune directorul întreprinderii 
,,11 Iunie", Mihal Gheorghe, de 
la accesoriile pentru marochi- 
nărie, încălțăminte și confecții 
(profilul de bază al unității), 
care au o pondere de 45 la 
sută din planul anual, mobi
lierul industrial, uneltele agri
cole. produsele de tîmplărie 
metalică, pină la ambalajele 
pentru industria de lacuri și 
vopsele, eforturile noastre sînt 
îndreptate în egală măsură în 
două direcții : asigurarea bazei 
tehnico-materiale, cuprinzînd ea 
însăși materii prime și mate
riale diverse și menținerea, 
prin sectorul nostru de proiec
tare cuprinzînd 30 de ingineri, 
proiectanți și desenatori, in
tr-un permanent contact cu ce
rințele pieței interne, dar mal 
ales externe, în ce privește 
accesoriile obiectelor supuse
capriciilor modei. Ar putea
să pară mai puțin im
portante profilele producției 
noastre, dar trebuie subli
niat pe de o parte că pla
nul nostru de export este sub
stanțial. iar pe de alta că nu 
este deloc ușor să te menții în 
poziția partenerului preferat 
în condițiile miei concurente 
foarte marii Desigur, este o 
mîndrie pentru colectivul nos
tru numărînd peste *2 000 da 
oameni ai muncii din care un 
sfert sînt uteciști, și totodată 
un stimulent faptul că dintre 
numeroasele întreprinderi simi

Exigențele noii revoluții agrare

Frumoasa ambiție de a tinde mereu 
de la „bine" la „mai bine"

De regulă, In unitățile econo
mice unde ritmurile productiva 
ating un nivel ridicat, deci, 
unde se acționează cu maximă 
seriozitate pentru obținerea 
unor rezultate cît mai bune, a- 
tunci cînd sînt chemați să ana
lizeze problemele activității lor 
de zi cu zi, oamenii muncii fac 
acest lucru tot cu maximă se
riozitate. Altfel zis, aceasta în
seamnă a pune semnul egalită
ții între vorbe și fapte. Este o 
trăsătură specifică, îndeobște, 
colectivelor care se situează, an 
de an, la cotele cele mai de sus 
ale hărniciei, onorindu-și siste
matic sarcinile de plan. Un a- 
semenea colectiv este și cel al 
Asociației Economice Intercoo- 
peratiste cu profil avicol din lo
calitatea argeșeană Schitu Go
lești. Participînd la recenta a- 
dunare generală a oamenilor 
muncii de aici, ne-am convins, 
o dată în plus, că succesele în 
producție dobindesc caracter 
permanent acolo unde oamenii 
sînt animați în permanență de 
dorința obținerii lor. Și avicul- 
torii din Schitu Golești sînt. 
realmente, astfel de oameni, în- 

lare din tară. partenerii străini 
r.e preferă pe noi.

Incercînd să aflăm g! alte 
detalii revelatoare cu privire 
la specificul activității care se 
desfășoară aici, trebuie avut în 
vedere și acest aspect : buna 
pregătire a personalului mun
citor al întreprinderii, precum 
și gama largă o produselor 
conduc Ia un anumit grad de 
flexibilitate în folosirea forței 
de muncă, ce poate fi reparti
zată într-unul sau altul din 
cele patru sectoare productive, 
după necesități. în plus, preo
cuparea constantă pentru în
noirea producției. preocupare 
ce se face simțită mai ales la 
secția matrițerie, un adevărat 
centru vital al întreprinderii.

Exportul — 

obiectiv prioritar

se regăsește în unele tehnolo
gii noi care se aplică aici cu 
un randament considerabil, cum 
ar fi un nou procedeu de in
jecție a unui aliaj complex din 
zinc, aluminiu, cupru, sau noi 
soluții de alămire și nichelare. 
ori înnobilarea accesoriilor cu 
nitrură de titan, care asigură 
o protecție similară a suprafe
ței pe care este aplicată, cu 
aurirea.

Alte căi ce au condus și vor 
conduce și în anii următori la 
situarea întreprinderii la ace- 
.Jaai grad, ridicat de rentabili* 
tate economică, pe lingă asigu
rarea bazei tehnico-materiale — 
condiție indispensabilă a desfă
șurării normale a activității — 
sînt : urmărirea constantă a 
aducerii materialului la cotele 
prevăzute de tehnologie, apli

cepînd cu tinărul director Con
stantin Vintilă, de numele că
ruia se leagă, în bună măsură, 
înscrierea unității pe curba re
zultatelor ascendente, și termi- 
nînd cu lucrătorii care au venit 
în colectiv cu puțină vreme in 
urmă. Rezultatele, se arăta în 
darea de seamă prezentată în 
cadrul adunării generale, sînt 
expresia modului în care a 
muncit întregul colectiv. Iar 
în acest sens, mult mai convin
gătoare decît vorbele sînt cifre
le. Iată spre edificare cîteva 
dintre acestea : la capitolul pro
ducție fizică, planul a fost reali
zat după cum urmează — 113 la 
sută la ouă, 108 la sută la tine
ret pentru înlocuire și 150 la 
sută Ia carne de porc. Da, came 
de porc, fiindcă avicultorii de 
la Schitu Golești au învățat a- 
devărul că buni gospodari sînt 
doar aceia care-și extind, in 
mod continuu, arta preocupări
lor profesionale.

în ce privește producția livra
tă la ouă s-a atins procentul de 
111 la sută, iar Ia carne de porc 
de 140 la sută. Nu în ultimul 
rînd, s-au obținut la indicatorul 

carea înlocuitorilor materialelor 
deficitare, recondițîonarea pie
selor de schimb și. desigur, 
încadrarea strictă în normele 
de consum.

Dacă ar fl să ne referim mal 
amănunțit Ia activitatea de re- 
condiționare. trebuie spus că si 
în această latură planul anual 
pe 1988 de 2 milioane lei a fost 
depășit, datorită faptului că 
peste 30 la sută din subansam- 
blele intrate în reparații se re
condiționează, mai mult chiar, 
în multe cazuri.' aceeași piesă 
este recondiționată de două- 
trei ori. ea păstrîndu-se în pa
rametrii normali de funcțio
nare.

Dintre măsurile aplicate în 
vederea încadrării în normele 
de consum, pe Ungă cele „cla
sice" (defalcarea orară a func
ționării utilajelor mari consu
matoare de energie, sectorlza- 
rea iluminatului etc.), este de 
menționat și inițiativa rentabilă 
în mai multe privințe a folo
sirii deșeurilor combustibile (în 
special rumegușul), ca sursă 
de energie la încălzirea apei 
necesara microcantinei și sălii 
de baie.

Despre stadiul în care se 
află pregătirile pentru reali
zarea planului la toti Indica
torii pe acest trimestru, ne 
oferă cîteva amănunte secre
tarul comitetului de partid 
Susma Costică. în primul rind. 
în atenția colectivului de aici, 
se află ca o sarcină perma
nentă îmbunătățirea bazei teh
nico-materiale. De asemenea, 
s-au asigurat contractele la 
nivelul capacităților de produc
ție. iar forța de muncă a fost 
organizată șl planiîica'tăi astfel 
îneît Încă din această perioadă 
a anului să fie create condi
țiile necesare îndeplinirii tu
turor indicatorilor de plan pe 
întregul an 1989.

„beneficiu* opt procente peste 
plan. E vorba, dacă mai e ne
voie să spunem, de rezultatele 
cu câre „Avicola" Schitu Golești 
a încheiat anul 1988, rezultate 
deosebit de bune, cum lesne se 
poate observa.

Și, totuși, cei înscriși la cu- 
vînt nu s-au grăbit să se laude 
cu ele. Nu s-au declarat, cu alta 
cuvinte, întru totul mulțumiți. 
„Am fi putut, arăta șeful de 
echipă Verona Palaghia, să în
cheiem anul în condiții și mai 
bune". „Acesta e adevărul, măr
turisea și muncitoarea Niculina 
Olteanu. înseamnă, adăuga ea, 
că munca noastră a cunoscut 
uneori scăderi de ritm". „Ce-i 
drept, a spus în intervenția sa 
inginerul Constantin Irod, 
ne-am confruntat și cu unele 
greutăți. Greutăți legate mai 
cu seamă de cantitatea și cali
tatea furajelor, de stabilirea 
rețetelor furajere". „Oricum, a 
subliniat muncitoarea Iolanda 
Tican. se cuvine să desprindem 
din experiența anului trecut 
toate învățămintele necesare".

(Continuare tn pag. a 11-a)
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TELEGRAME
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Poporul și Guvernul Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka 

mi se alătură pentru a vă mulțumi în legătură cu mesajul de fe
licitare și bune urări pe care mi le-ați adresat cu prilejul xllei 
naționale.

Vă rog să acceptați cele mal bune urări de multă sănătate șl 
fericire personală, precum și de progres și prosperitate poporului 
român.

Sint convins că strinsele relații de prietenie dintre țările noastre 
■e vor intensifica și mai mult în viitor.

R. PREMADASA
Președintele Republicii Democratice

Socialiste Sri Lanka

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Prezența poporului român prin intermediul reprezentantului 
dumneavoastră —- domnul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat — pe care ați binevoit să-1 desemnați la cere
monia instalării mele în funcția de președinte constituțional al 
Statelor Unite Mexicane, și amabilele felicitări pe care mi le-ați 
exprimat sint, pentru guvernul pe care am onoarea sâ-1 conduc 
și pentru mine personal, dovezi ale bunei disponibilități cu care 
țările noastre și-au consolidat relațiile lor bilaterale.

Exprimînd urări ca legăturile de prietenie și cooperare ce ne 
unesc să se întărească și mai mult, folosesc prilejul pentru a vă 
asigura de dovada distinsei considerații și a aprecierii mele per
sonale.

CARLOS SALINAS DE GORTARI
Președintele constituțional al Statelor Unite

Mexicane

fi frohaoMli

y OPȚIUNI • REPERE • SUGESTII • PRECIZĂRI

Vă prezentăm profilul filologie-istorie
Pentru treapta I, la probele 

de verificare a cunoștințelor și 
de departajare, aceleași mate
rii — limba si literatura româ
nă. matematică — si aceleași 
subiecte ca la orice alt liceu. 
De reținut : există tendința 
unei atenții mai mici acordate, 
în pregătire, matematicii, dar 
nota mică la matematică scade 
media generală, fiind posibil 
să nu intri la filologie-istorie 
din cauza matematicii 1

Pentru treapta a II-a, su
biectele date la examen în ul
timii 2 ani :

SESIUNEA IULIE 1987
• limba si 'literatura ro

mână
I. Prezentați contribuția 'lui 

I. L. Caragiale la dezvoltarea 
dramaturgiei românești

II. Se dau versurile : „Mult 
Iscusita vremii slovă / Nu 
spune clipa milostivă / Ce 
ne-a-nfrătit pe veci necazul / 
Și veselia deopotrivă... / Mă
rită fie dimineața / Ce-a s&- 
vîrșit a noastră nuntă. / Bătrî- 
ne Olt 1 cu buza arsă / îți să
rutăm unda căruntă**» (Octa
vian Goga, Oltul).

Cerințe : 1) Identificați ideea 
principală exprimată în aceas
tă strofă ;

2) Comentați versurile din 
ppnet de vedere stilistic

Barem de notare : I) Cunoș
tințe generale despre I.L. Cara
giale, referire la al ți dramaturgi 
studiați (2. p.) ; cunoașterea re
pertoriului general al drama
turgiei lui I. L. Caragiale 
(4 - p.); prezentarea particu
larităților dramaturgiei lui 
I. L. Caragiale — tipuri da 
subiecte, tipuri umane speci
fice. arta compoziției, natura 
și mijloacele comicului (2 p); 
originalitatea prezentării, cla
ritatea demonstrației, capaci

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

„O NOUĂ TINEREȚE ÎMPLINITĂ 
PRIN VIAȚA FIILOR NOȘTRI"

Parcă mai ieri s-au întîlnit 
In Valea Jiului, ea, Ana, vaslu- 
iancă din comuna Tăcuta, el, 
Nelu, din Blrlad. Ana l-a ur
mat în tot locul; Petroșani, 
Vulcan fiind doar două „popa
suri" mai lungi din peregrină
rile lor prin renumita Vale a 
„aurului brun", după cum cerea 
meseria de miner a soțului. 
Tineri, cu putere de muncă, cu 
dorința de a avea o familie 
trainică, soții Ganea nu au sim- 
țt că le-ar fi greu sft realizeze 
acest lucru, chiar dacă au fost 
nevoiți, cum de multe ori li s-a 
întimplat, să plece acolo unde 
era nevoie. Poate tocmai de 
aceea nu le-a fost greu in mo
mentul cînd soțul a trebuit să 
vină la București, să lucreze 
la metrou. își făcuseră un rost 
cit de cit, se născuse și primul 
lor copil, Viorel. Ana avea 27 
de ani. mai lucrase ici-colo, că 
nu avea astimpăr să stea de
geaba, apoi a trebuit să mai 
facă și pe „casnica", pentru ca 
nu avea cu cine să-l lase pe 
băiat. Și, iată, sint deja 13 ani 
ți nu au mai plecat. A fost ne
voie de Nelu aici, și aici au 
rămas. Apoi, ți pentru Ana erau 
alte condiții, avea de unde și 
unde alege să muncească. S-a 
încadrat la întreprinderea de 
Confecții ți Tricotaje București. 
Croitorie mai știa, învățase și 
cu soțiile celorlalți mineri cind 
erau în Vale. Nu î-a fost greu 
să învețe, calificindu-se în me
seria de confectioner și azi tn 

tatea de sinteză ale elevului 
(1 p.) ; notare din oficiu (1 p).

II. Claritatea și expresivita
tea modului în care este pre
zentată ideea (4 p.) ; comenta
riul stilistic al versurilor (5 p.); 
notare din oficiu (1 p.).

• istorie
1) Revoluția de la 1821 con

dusă de Tudor Vladimirescu
2) Făurirea Partidului Co

munist Român
Barem de notare : 1) Premi

sele social-economice și poli
tice ale revoluției (1,5 p.); pro
gramul revoluției — expresie a 
caracterului ei social și națio
nal (1,5 p.); forțele sociala
participante (1 p.); desfășura
rea revoluției (3 p.); însemnă
tatea revoluției (2 p.); notare 
din oficiu (1 p.).

2) Creșterea numerică a cla
sei muncitoare și locul ei in 
ramurile de bază ale economiei 
(1 p.); radicalizarea mișcării 
muncitorești (2 p.); făurirea 
P.C.R. — etapă superioară pe 
plan politic, ideologic și orga
nizatoric în mișcarea revolu
ționară din România (4 p.); în
semnătatea istorică a făuririi 
P.C.R. (2 p.); notare din ofi
ciu (1 p.).

SESIUNEA IULIE 1988
• limba și literatura ro

mână
I. „Luceafărul" — sinteză a 

principalelor teme și motive 
din poezia lui M. Emlnescu

II. Se dau versurile : „Ba
laur de lumină cu coada-nflă- 
cărată. / Și pietre nestemate 
lucea pe el ca foc. / Spun, 
soro, c-ar fi june cu dragos
te curată ; / Dar lipsă d-a lui 
dragosti ! departe de ăst loc // 
Pîndește. bâtă-1 crucea 1 și-n 
somn colea mi-ți vine / Ca 
brad lin flăcăiandru, si tras ca

secția șapte, unitatea zece, pe 
ea, muncitoarea cu pregătire de 
categoria III/I nu o poate în
trece nimeni în măiestrie. Și 
poate nu i-a fost tocmai așa 
de ușor cu patru copii, care ve
niseră și le întregiseră între 
timp familia. Și toți sint bă
ieți, nici o fată în care ea, ca 
femeie, să-și pună baza să o 
învețe din tainele unei gospo
dine. „Ne-am dorit și o fată, 
dar a fost să fie tă avem patru 
băieți, unul mai frumos decît 
altul și cumtnți ca niște fete, 
nu că o zic eu ca mamă, dar 
așa sint, ne spune, mindră de 
copiii ei. Ana, Viorel are acum 18 
ani, lucrează la I.R.E.M.O.A.S, 
și urmează cursurile serale ale 
liceului pentru meseria de tur- 
nător-formator. Adrian împli
nește anul acesta 12 ani și în
vață foarte bine. Dorința lui 
de a se face medic sint ferm 
convinsă că și-o va realiza, ba- 
zîndu-mă nu numai pe faptul 
că învață bine, dar are tot ce-i 
trebuie să realizeze acest lu
cru, mai ales că alegerea este 
determinată și de faptul că el 
poate vedea realizările medicinii 
noastre moderne și a cadrelor 
medicale foarte bine pregătite 
din țara noastră. Ceilalți doi 
băieți, gemenii Mihai și Gabriel, 
au opt ani și jumătate, sînt doi 
ștrengari nedespărțiți la șotii, 
dar și la fapte bune. Ei sint 
intr-un fel in locul fetei pe care 
ne-am dorit-o, fiind mal tot 
timpul in jurul meu și întrebîn- 
du-mă ce-mi trebuie, ce să facă

AGENDĂ
Cu prilejul celei de-a 71-a 

aniversări a Zilei Armatei și 
Flotei Maritim® Militare Sovie
tice, ambasadorul U.R.S.S. la 
București, E. M. Tlajelnikov, a 
oferit, joi, o recepție.

Au participat ad june ți de șefi 
de secție la C.C. al P.C.R., 
membri ai conducerii Ministeru
lui Apărării Naționale, Ministe
rului Afacerilor Externe, repre
zentanți ai altor ministere și in
stituții centrale, generali șl 
ofițeri, activiști de partid șl de 
•tat, ziariști.

★
Cu aceeași ocazie, la Consu

latul general al U.R.S.S. Ia 
Constanța a avut loc o confe
rință de presă.

+
Au fost depuse, totodată 

coroane și jerbe de flori la 
Monumentul eroilor sovietici din 
Capitală, la cimitirele ostașilor 
sovietici de la Herăstrău, Jilava 
și din alte localități.

La Ambasada Republicii De
mocrate Germane din București 
a avut loc, joi, o conferință de 
presă organizată cu prilejui 
ediției de primăvară a Tirgului 
internațional de la Leipzig 
(12—18 martie a.c.).

nificatia platformei partidului 
unic al clasei muncitoare 
(2 p.) ; însemnătatea făuri
rii partidului unic al cla
sei muncitoare (3 p.); notare 
din oficiu (1 p.).

★
Alte amănunte despre acest 

profil sint prezentate de pro
fesori și de elevi ai Liceului 
„Zoia Kosmodemianskaia** 1 2 * 4 din 
București. Interlocutori, mai 
întîi. profesorii Arnold Helman 
(limba și literatura româna) 
«i Georgeta Smeu (istorie).

Joi, â avut loc la Ploiești 
vernisajul unei expoziții cu 
obiecte de artizanat produse de 
indieni de pe coasta de vest a 
Canadei, intitulată „Poporul 
cedrului".

prin inel. / Bălai, cu părul 
d-aur ! dar slabele lui vine / 
N-au nici un pic de singe, ș-un 
nas — ca vai de el !" (Ion 
Helîade Rădulescu, Zburăto
rul).

Cerința : 1) Comentați mo
tivul folcloric si vale rile ex
presive din aceste versuri

2) Arătati care sint semnele 
de punctuație și cele de orto
grafie în a doua strofă dată și 
explicați de ce s-a folosit fie
care dintre ele.

Barem de notare : I. Trata
rea subiectului din perspectiva 
titlului (1 p.): teme, motive 
dezvoltate corespunzător, ana
liză cu referire la text (6 p.); 
originalitate și adecvare a lim
bajului elevului (2 p.); notare 
din oficiu (1 p.).

II. Indicarea corectă a mo
tivului (3 p.): identificarea va
lorilor expresive (4 p.); expli
carea punctuației (1 p.); expli
carea ortografiei (1 p ); notar» 
din oficiu (1 p.).

• istorie
1) Politica externă a Româ

niei de la Războiul de Inde
pendentă la primul război 
mondial

2) Făurirea partidului unic 
al clasei muncitoare si rolul 
său în conducerea revoluției 
și construcției socialiste.

Barem de notare : 1) Crește
rea prestigiului României în 
relațiile internaționale (1 p.): 
cauzele aderării la Tripla A- 
llantă (2 p.); politica de sta
bilizare in sud-estul Europei 
(2 p.); România si războaiele 
balcanice (2 p.); reorientarpa 
politicii externe la începutul 
secolului XX (2 p.); notare 
din oficiu (1 p.).

2) Necesitatea făuririi parti
dului unic al clasei muncitoa
re (2 p.); premise organizato
rice și ideologice (2 p.); sem- 

ca să mă ajute. Contează foarte 
mult încă de lă început cum îi 
obișnuiești pe copii. Trebuie să 
le arăți ce rost au ei in fami
lie, că, indiferent de vîrstă, pe 
lingă joacă mai trebuie să în
vețe Și să muncească fiecare 
după puterile lui. Așa au văzut 
la noi doi, lâ mine și la soțul 
meu : ne împărțeam sarcinile, 
treburile casei, dar ne găseam 
și timp pentru ei, copiii, să 
mergem la un spectacol, la un 
film, să ieșim intr-o excursie. 
Cînd am venit acum treispre
zece ani in București, am cam 
început de la „zero". cum se 
spune. Am stat vreo patru ani 
cu chirie, apoi am primit un 
frumos apartament cu patru ca
mere in cartierul Militari, pe 
care l-am aranjat după gustul 
nostru cu mobilă nouă, covoa
re noi, perdele și toate cele de 
trebuință întf-o gospodărie. 
Cele ce v-am spus despre fa
milia mea cred eu că se întîm- 
plă tn alte sute, mii de fami
lii tinere. înțelegerea, dragos
tea, chibzuință asuprii fiecărui 
lucru realizat duc la împliniri 
care nu și-ar avea totuși sen
sul dacă nu ar exista copiii — 
adevărata fericire a vieții, a 
căsniciei noastre. Cind mă gtn- 
desc că acasă mă așteaptă patru 
chipuri senine, fericite și tot 
atîtea glasuri îmi multiplică nu
mele simt că trăiesc o nouă ti
nerețe viguroasă, împlinită în 
viața copiilor noștri."

F. TALMACIU

— în treapta I, manualele 
ei programa Ia română diferă 
de ale celorlalte licee ?

— Sînt identice. Un plus de 
exigentă rezultă din atenția 
deosebită acordată compuneri
lor literare și comentariului.

— Dar Ia istorie ?
— Ca si la celelalte licee. Cu 

accent pe înțelegerea si pe in
terpretarea fenomenelor isto
rice. Pină prin trimestrul al 
II-lea din clasa a IX-a insis
tăm a-i dezobișnui ne elevi de 
a mai memora lecțiile. Lucrăm 
mult ne texte de documente 
istorice.

— Pentru admiterea In 
treapta a II-a. cu ce biblio
grafie recomandați să fie com
pletat studiul manualelor ?

— La română, cu citirea in
tegrală a operelor literare ce
rute si cu texte critice de re
ferință pentru autorii studiati.

— La istorie, documentele 
de partid la zi. De asemenea: 
Apărarea patriei, a indepen
dentei și suveranității națio
nale, ediția a II-a revăzută 
și adăugită. Editura Politică. 
București. 1977 ; Acad. Ștefan 
Pascu. Lector univ. Liviu Ma
ior. Culegere de texte pentru 
Istoria României, Editura Di
dactică și Pedagogică, Bucu
rești. 1977 ; Fior ea Dragne. 
loan Scurtu. Culegere de texte 
privind Istoria mișcării mun
citorești din România (de la 
începuturi pînă in 1945), Edi
tura Didactică și Pedagogică. 
București. 1981 ; loan Scurtu. 
Viata politică din România 
1918—1944, Editura Albatros, 
București. 1982.

— în ce condiții se pot pre
zenta la examenul de admi
tere in treapta a II-a absol
venți ai treptei I la licee de 
alte profiluri ?

— Trecînd în prealabil exa
men de diferență la limba la
tină. separat scris și oral, se
parat din materia claselor a 
IX-a și a X-a. Subiectele se

Frumoasa ambiție 
de a tinde mereu 

de la „bine“ la „mai bine“
(Urmare din pag. 1)

Discuțiile au abordat, firește, 
o gamă mult mai largă de pro
bleme, relevindu-se, între al
tele, importanța modernizării 
constante a proceselor de pro
ducție, necesitatea economisirii 
riguroase a cheltuielilor mate
riale, ca și cea a asigurării unor 
condiții de hrănire corespunză
toare creșterii în sistem indus
trial.

în concluzie, oamenii mun
cii de la Asociația Economică 
Intercooperatistă cu profil avi
col din Schitu Golești au de

SPORT
8 Pe patinoarul artificial din 

Timișoara s-a disputat cea de-a 
11-a ediție a competiției de pa
tinaj artistic „Cupa Timișoara44, 
la care, pe lingă reprezentanții a 
12 cluburi din țara noastră, au 
fost prezenți șl membrii lotului 
național din Spania.

în întrecerea masculină, la 
seniori, pe primul loc s-a situat 
gălățeanul Marian Prisecaru, 
urmat de timișoreanul Felix 
Slmitean și de Iban Diez Seez 
(Spania).

Alte rezultate senioare : 1. 
Marta Olozagare (Spania). 2. 
Andrea Munteanu (România), 3. 
Grațiela Frățilă (România) ; 
junioare : 1. Cristina Bueno
Perez (Spania), 2. Codru ța 
Moiseanu (România), 3. Raluca 
Duda ; juniori 1. Zsolt Kerekes 
(România), 2. Bercieno Jorgela- 
farga (Spania).

■ în cadrul concursului in
ternațional de atletism desfă
șurat pe teren acoperit la Haga 
sportiva româncă Doina Melin- 
te a cîștigat proba de 800 m, cu 
timpul de 2’02”34/100, fiind ur
mată de coechipiera sa Paula 
Ivan — 2’02>,50/100 și Olga Gre- 
bensiuk (U.R.S.S.) — 2’02”
79/100.

în proba de săritură în înăl
țime pe primul loc s-a situat 
atleta româncă Alina Ast-afei — 
1.92 m, secundată de Kapernick 
(Australia) — 1,84 m.

Alte rezultate : feminin : 60 m 
garduri : Iordanka Donkova 
(Bulgaria) — 7”85/100 ; 200 m : 

alcătuiesc de comisii în fiecare 
liceu, nota minimă necesară. 
Ia fiecare, este 5.

— La admiterea în treapta a 
II-a. ce urmăriți. în corectarea 
lucrărilor, dincolo de încadra
rea candidatilor în barem ?

— La română, răspunsul la 
subiect, informarea istorico- 
literară. corelarea textului dat 
cu întreaga creație a autoru
lui; analiza textului sub toa
te aspectele : ideatic, stilistic, 
lexical, ortografic, ortoepic ; 
stilul, ortografia, punctuația 
elevului.

— La istorie, gîndirea Isto
rică. argumentarea pe baza 
documentelor. Nu se dă notă 
mare pentru reproducere de 
date. nume, evenimente. Se 
dă notă mare pentru încadra
rea fenomenului istoric româ
nesc în context european, pen
tru legături cauzale corecte. 
Contează exprimarea clară, 
logică.

— Cum sînt repartizate ma
teriile specifice in programa 
treptei a It-a ?

— Săptăminal. în clasele a 
XI-a și a XH-a. 4 ore litera
tură română, două limbă ro
mână. una teoria literaturii ; 
în ambele clase se studiază 
probleme fundamentale ale is
toriei României, limbă latină, 
literatură universală, bibliote
conomie. secretariat ; practica 
productivă este stenodactilo
grafie.

— Cum a fost pentru voi, 
care 1-atf absolvit, examenul 
de treapta a II-a. comparativ 
cu cel de treapta I ?

Răspunsurile elevelor din 
clasa a XI-a Irina Egli, Vane- 
sa Zigmund. Adriana Anton, 
Ruxandra Butică. Isabelle Gri- 
gore. Cristina Dima not fi sin
tetizate sub forma unor su
gestii orientative pentru cole
gii lor interesați : in perioada 
pregătitoare. învățat! zi de zi 
lecțiile la română și la isto
rie — în acest fel. o lună si 
ceva înaintea examenului este 
suficientă recapitulării ; din 
trimestrul al II-lea al clasei 
a X-a începeți repetarea sis
tematică a materiei de clasa a 
IX-a ; acbrdați timp și a- 
tenție suficiente analizei de 
text, nu o lăsați pentru ul
timele 20—30 de minute ; cînd 
scrieți, nu vă gin di ti că o fa
ceți pentru examen ; condiția 
sigură a succesului : să știți 
foarte bine materia.

FLORIN ANTONESCU 

monstrat (și) cu prilejul recen
tei lor adunări generale că sint 
hotăriți să păstreze în conti
nuare egalitatea dintre vorbe și 
fapte. O egalitate in contul că
reia s-au angajat să muncească 
în perioada următoare mai 
bine, semn sigur că rezultatele 
obținute vor fi și ele mai bune. 
Căci, menționa in final direc
torul Constantin Vintilă, oricît 
de bine ar merge treaba, există 
întotdeauna loc și de mai bine.

Așa e, conchidem noi, consi- 
derînd orice alt comentariu de 
prisos.

ȘTEFAN MITROI

Marlene Ottey (Jamaica) —- 
23”15/100; 400 m : Van Doro 
(Olanda) — 54”41/100 ; 60 m :
Alice Brown (S.U.A.) — 7”17/100; 
masculin : 60 m : Simon (Cuba) 
— 6”60 100 ; 200 m : Da Silva 
(Brazilia) — 20”94/100: 1 500 m: 
Kulker (Olanda) — 3'43”79,400 ; 
săritura cu prăjina : Bubka 
(U.R.S.S.) — 5.80 m ; 60 m gar
duri : Valle (Cuba) — 7”69/100.

R în urma unei anchete in
ternaționale, la care au partici
pat redactori sportivi de la 91 
de ziare, francezul Michel 
Vautrot a fost desemnat cel 
mal bun arbitru de fotbal din 
lume pe anul 1988. Pe locul 2 a 
fost clasat brazilianul Romiualdo 
Filho.

■ Jocurile mondiale univer
sitare de iarnă din anul 1991 
se vor desfășura în perioada 
2—10 martie in orașul japonez 
Sappoto, se anunță din Tokio.

Sapporo a găzduit, după cum 
se știe, și olimpiada albă în 
anul 1972.

■ într-un meci internațional 
amical de fotbal disputat la 
Atena, selecționata Greciei a 
învins cu scorul de 4—2 (1—0) 
echipa Norvegiei. Golurile au 
fost înscrise de Samaras (min. 
38), Vakalopoulos (mln. 56), 
Tsalouhldis (min. 58). Sarava- 
kas (min. 63), respectiv, Brat- 
seth (min. 53) și Soerloth 
(min. 65).

TELEX JUDEȚEAN 
subredactiile „Scînteii tineretului "transmit

Realizări 
exemplare

Aflat foarte aproape de împli
nirea unui deceniu de activitate, 
tinărul colectiv de oameni ai 
muncii ai acestei întreprinderi 
a reușit să depășească cu suc
ces acea perioadă de tatonări a 
începuturilor și să ajungă în 
prezent printre colectivele frun
tașe în întrecerea socialistă ce 
se desfășoară intre unitățile si
milare din Centrala industriei 
tricotajelor. Cum remarca și e- 
conomista Anica Tomescu, di
rectoare a întreprinderii, acest 
uriaș salt valoric nu putea să se 
producă fără o implicare fermă, 
exigență și perseverență în 
mqncă și pregătirea profesio
nală pînă la autodepășire — co
ordonate mobilizatoare pentru 
fiecare om âl muncii — ce au 
determinat sporirea calității 
produselor, diversificarea pro
ducției și creșterea competitivi
tății produselor pe piața inter
nă, sporirea productivității 
muncii și, implicit, a avuției în
treprinderii. S-a ajuns in acest 
fel ca, la indicatorii de eficien
ță, în scurt timp, întreprinderea 
să se situeze pe unul din pri
mele trei locuri pe centrală. Ve
nind în sprijinul acestei afirma
ții, cu rigurozitatea-i profesio
nală bine cunoscută, directoarea 
Anica Tomescu confirmă succe
sul cu următoarele exemplifi
cări : depășirea productivității 
muncii cu 5,6 la sută, 15 000 bu
căți tricotaje realizate peste sar
cinile de plan, reducerea chel
tuielilor totale la mia de lei 
producție cu 90 Iei și a chel
tuielilor materiale cu peste 80 
lei, înscrierea de Ia înființare șl 
pină în prezent în contul între
prinderii a unui disponibil de 
peste patru milioane lei.

Ni se vorbește în cuvinte fru
moase despre pasiunea în mun
că și eforturile întregului colec
tiv pentru creșterea prestigiului 
și conturarea unui renume în
treprinderii din Motru. Reținem 
din evidențierile conducerii în
treprinderii motrene, numele ti
nerelor fruntașe în producție : 
tricoterelor Floarea Pop, Ana 
Filip. Vasilica Tofan, Gheorghi- 
ța Mocioi, Aneta Bordei. Ro
di ca Stoian. Octavia Mitrol. Ele
na Cilof și Constantin Șerban, 
maiștrilor Vasile Bălănescu, Ion 
Mărășescu, Păt.ru Negrea. Ton 
Pagnejer, Nicolae Matei. Gheor
ghe Dumitru și Vasile Popescu, 
al tinerei inginere Rodica Mo- 
diga, coordonatoare a comisiei 
de creație tehnico-știlnțifică din 
întreprindere.

ION ELENA

0 stațiune 
a tineretului
Stațiunea Voineasa, din ju

dețul Vilcea, aflată într-un 
cadru natural de o deosebită 
frumusețe, pe valea riul^i 
Lotru, la o altitudine de 650 
m, oferă tuturor vizitatorilor 
săi un minunat loc de petre
cere a timpului liber. De lă 
directorul stațiunii, tovarășul 
Mihai Stănilescu, aflăm că in 
prezent 200 de - studenți ai fa
cultăților bucureștene și alți 
oameni al muncii din întreaga 
țară beneficiază de o bogată 
bază materială și de farmecul 
incontestabil al muntelui.

Dintre acțiunile tineretului 
din luna februarie, amintim 
ciclul de spectacole din ca
drul „Serbărilor zăpezii", și o 
amplă manifestare, al cărei 
organizator este Cercul de tu
rism montan Lotru. La aceas
ta din urmă vor participa 
peste 500 de tineri din întrea
ga țară, reprezentând 90 de 
cercuri de turism. Nelipsite 
vor fi „Carnavalul zăpezii" (in 
cazul in care natura se va 
dovedi binevoitoare), proiec
țiile de diapozitive, alte con
cursuri de fotografii și afișe 
pe teme de orientare turisti
că și de ocrotire a naturii. 
Așadar, o invitație la Voinea
sa, intr-o atmosferă plăcută, 
deconectantă.

DOREL 
ȚÎRCOMNICU

Lâ Cîmpulung 
Muscel, sub gene
ricul „Zilele cultu
rale ale Centrului 
de creație și cultu
ră socialistă „Cin- 
tarea României" 
pentru tineret", 
au loc In pre
zent ample mani
festări politico- 
ideologice și cultu- 
r al-artiști ce. Săp- 
tămina culturală a 
debutat cu deschi
derea unei expozi
ții de carte po
litică, organizarea 
unui simpozion- 
dezbatere pe tema 
rolului educațio
nal al muzicii, un 
recital de muzică

Variate
și cu proiecția unui 
film muzical. Sub 
genericul „Poe
zia culorii", s-a 
deschis o expoziție 
de artă plastică re
unind lucrări ale 
membrilor cenaclu
lui „I. D. Negu- 
lici" din locali- 
tăte. în zilele ur
mătoare s-au pre
zentat spectacole 
susținute de gru
pul de recitatori 
atit de apreciat de 
spectatorii tineri. 
Brigada științifică 
a Centrului de 
creație și cultură 
socialistă se întil- 
nește cu oameni al 
muncii din în

= DIN POȘTA RUBRICII
Darea de seamă prezentată !n cadrul adu

nării generale a C.P.A.D.M. Vața de Jos a re
liefat faptul că, la industria mică, planul a 
fost realizat In procent de 101,4 la sută, la 
prestări servicii pentru populație, 101,2 la sută, 
la producția industrială, 101 la sută. O aten
ție deosebită a fost acordată autoapfovizlonării 
teritoriale, adevărată oglindă a modului in 
care sătenii iși îndeplinesc misiunea de pro
ducători de bunuri agroallmentare. Planul va
loric în sectorul contractării — achiziții a fost 
realizat in procent de 100,9 la sută • Uteciștii 
de la Antrepriza construcții montaj șl minerit 
Alunu, județul Vilcea manifestă o constantă 
preocupare pentru asigurarea cu cărbune ener
getic a ramurilor de vîrf ale economiei na
ționale. In cadrul acțiunilor de muncă patrio
tică Se înscrie și montarea benzilor transpor
toare aslgurînd astfel transportul „aurului ne

gru solid al pămintnlui" în condiții de efi
ciență și rentabilitate sporite • Recent, la 
Centrul de creație și cultură socialistă „Cin- 
tarea României** pentru tineret din Ineu, jude
țul Arad, a avut loc evocarea „Pagini eroice 
din lupta uteciștilor, îndrumată și condusă de 
partid pentru libertate națională și dreptate 
socială, pentru făurirea unei Românii libere 
și înfloritoare4* • Sub genericul „Generația 
Epocii Nicolae Ceaușescu", la Centrul de crea
ție și cultură socialistă „Cîntarea României" 
pentru tineret din Giurgiu s-a desfășurat un 
reușit spectacol de poezie și cîntece patriotice 
• în cadrul „Săptămînîi record în producție 
și calitate", recent încheiată la Schela de pro
ducție petrolieră Modirzău — Bacău, la care 
au participat 300 de tineri, s-au obținut peste 
25 de mii m.c. gaze asociate utilizabile peste 
plan.

Redactorul rubricii DOMNITA VĂDUVĂ

„Patriei — mai mult cărbune K4
Preluind cunoscuta deviză minerească „Patriei — mal mui 

cărbune !“. lucrătorii Autobazei 4 Tîrgu-Cărbunești, a I.T.U.C. Rc 
vinari, autobază fruntașă, anul trecut, in întrecerea Socialistă, a 
pornit, și in 1989, cu rezultate de excepție.

După cum ne spunea șeful autobazei, tovarășul Gheorghe Pi 
țian, conștienți fiind că, de felul cum se realizează planul In pri 
ma lună a anului, depinde realizarea lui trimestrială, factorii d 
răspundere, organizațiile de partid. U.T.C., sindicat și de fem< 
au luat. încă din decembrie, măsuri organizatorice, menite a duc< 
nu numai la realizarea planului ci și la depășiri. Astfel, aute 
baza a realizat planul în procent de 122 la sută, cifră înscris 
și la capitolul „venituri44. Și, din nou, în fruntea întrecerii s-a 
situat formațiile conduse de Gh. Turbăceanu (Sirbești) și Petr 
Rădulea (Seciuri).

LIVIU POENARU

Hărnicie și competență
Se poate spune pe drept cu- 

vînt că organizația de tineret a 
întreprinderii ..Pionierul" din 
Capitală constituie, in cadrul 
colectivului muncitoresc de aici, 
o prezentă semnificativă prin 
rezultatele sale. „Chiar statistic 
vorbind, tine ?ă precizeze Stela 
Busuioc, secretara Comitetului 
organizației U.T.C., tinerii re
prezintă majoritatea44. Inițiativa, 
responsabilitatea șl spiritul lor 
de angajare se regăsesc pretu
tindeni. în toate realizările cu 
care se mlndresc. fie că sînt 
dd producție, fie că vizează tim
pul lor liber prin acțiuni cu va
loare educativă șl recreativă. Să 
ne oprim împreună cu Interlo
cutoarea noastră asupra cîtorva 
dintre cele mal concludente. 
Iată, de pildă, noua anexă ad
ministrativă care va găzdui cu- 
rînd centrala telefonică și sediul 
unor servicii auxiliare este a- 
menajată în întregime de tineri 
prin renovarea unui local mal 
vechi, dezafectat. în timpul lor 
liber, tineri ca Adriana Neacsu. 
lonuț Ungureanu. Mariana Mus- 
tățea. Mariana Teodorașcu si 

De curind s-a dat tn folosință Spitalul de recuperare Băile 
„Felix", cu o capacitate de 155 de locuri pentru cei ce su
feră de afecțiuni ale aparatului locomotor, reumatisme, in 
general pentru bolnavii cu incapacitate temporară de muncă 
0 cu potențial recuperator real. Spitalul va fi în același 
timp o unitate de invățămint. Aici vor fi organizate cursuri 
ie perfecționare pentru medicii de specialitate și asistenții ; 
eu profil de balneofizioterapie și recuperare medicală. Chiar 
în lunile următoare vor fi organizate astfel de cursuri pentru 
medicii ce-și desfășoară activitatea in stațiunile balneare 
,,Felix", „1 Mai" și din județele apropiate. în această vară 
aici se vor desfășura cursuri de specializare pentru unii me
dici, iar in septembrie, cursurile de reciclare pentru cadrele 
medii de specialitate. Activitatea științifică va fi axată pe 
studierea factorilor naturali de tratament.

Foto și text : MOISE OVIDIU DAN

acțiuni educative
treprinderile din 
Cimpulung și cu e- 
levii liceelor de aici 
purtind un fruc
tuos dialog . referi
tor la aspectul mo
dernizării produc
ției, la introduce
rea noului, la creș
terea eficienței și 
calității muncii. 
Concomitent s-a 
organizat o expo
ziție de carte so- 
cial-politică, bele-, 
tristică și tehnico- 
științiftcă. La clu
bul „Femina", lec
torul universitar 
Tania Duțescu-Co- 
liban a conferen
țiat despre „Po
vestea unei mari 

pasiuni. Femei cu
cerind marile înăl
țimi ale lumii". Ex
punerea a fost ur
mată de prezenta
rea unui poem sce
nic „Dialog la sce
nă deschisă" și o 
paradă a modei. 
Dintre acțiunile ce 
urmează să Aibă loc 
in zilele următoa
re amintim. : co
locviul „Știința in 
slujba omului", o 
ședință a cenaclului 
literar „Tudor Mu- 
șatescu" in care 
criticul și istoricul 
literar Aureliu Goci 
va vorbi despre 
„Eminescu după E- 
minescu", prezen

mulți alții au ..investit** ai» 
efort și inteligentă muncind c 
însuflețire și eficienta. O alt 
mărturie a implicării active 
membrilor organizației — Bar 
da-școală pentru tinerii încă 
drâți. Amenajată în întregim 
de tineri și pentru tineri, acea.» 
tă linie de producție are deopo 
trivă valențe formative si edu 
cative. Aici, pe lîngă pregăti 
rea profesională, acomodarea c 
exigentele producției, cu rigf 
rile tehnologice si ritmul spec 
fie muncii lntr-o unitate modei 
nă. ei deprind și noțiuni cai 
țin de profilul moral muncitt 
resc. de imperativele educați» 
în spiritul ordinii șl disciplina 
al economisirii judicioase a ms 
teriilor prime si a materialele» 
O consecință directă a acțiun: 
lor întreprinse pe această lini 
de către organizația de tiner< 
o constituie realizarea unor ecc 
nomii ce se cifrează anual 
peste 30 000 lei prin valorific? 
rea deșeurilor și materialei 
refodosibile.

OCTAV IANVAS

tarea piesei „Proș 
tii sub clar de lu 
nă" de Teodor Ma 
zilu, deschiderec 
unei expoziții d< 
carte ce aduni 
„File din istorii 
teatrului romă 
nesc", o expoziții 
filatelică sub gene 
ricul „Să urce na 
țiunea spre comu 
nism In zbor", 
spectacol dedica 
frumuseților pa
triei, seri de dans 
și un mult aștepta 
spectacol dedica 
fruntașilor în pro
ducție.

CIPRIAN 
CHIRVASIU

P%25c4%2583t.ru
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI 
REPUBLICII ISLAMICE IRAN, SEYYED ALI KHAMENEI

Cuvîntarea președintelui fcolae Ceaușescu Cuvintarea președintelui Seyyed Aii Khamenei
(Urmare din pag. 2)

o atenție deosebită evoluției 
vieții internaționale, promo
văm activ o politică de cola
borare cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire 
socială. La baza tuturor ra
porturilor noastre cu alte 
state așezăm neabătut prin
cipiile deplinei egalități în 
drepturi, respectului inde
pendenței și suveranității na
ționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului 
reciproc.

In cursul anului trecut, în 
viața internațională au avut 
loc unele evoluții încuraja
toare, dar situația continuă să 
fie deosebit de gravă și com
plexă. în lume se manifesta 
contradicții puternice — po
litice, economice, militare — 
ca urmare a continuării 
cursei înarmărilor, a perfec
ționării și creării de noi arme 
nucleare, a conflictelor și stă
rilor de tensiune din diferite 
zone ale planetei. Se men
ține vechea politică de forță 
și dictat, de amestec în tre
burile altor state, iar ca ur
mare a politicii imperialiste, 
neocolonialiste s-a accentuat 
și mal mult decalajul dintre 
țările bogate și sărace.

Considerăm că, în aceste con
diții, noua gîndire ce se impu
ne în relațiile internaționale 
trebuie să pornească de la 
problemele fundamentale ale 
epocii noastre — trecerea 
hotărîtă la măsuri concrete de 
dezarmare, și în primul rînd de 
dezarmare nucleară, la unirea 
eforturilor tuturor statelor și 
popoarelor în direcția opririi 
cursului periculos eveni
mentelor spre încordare și 
război, pentru apărarea drep
tului suprem, al națiunilor la 
pace, la viață, la o existență 
liberă și demnă.

Ne pronunțăm cu toată fer
mitatea pentru realizarea 
concomitentă a dezarmării 
nucleare și chimice, pentru li
chidarea tuturor mijloacelor 
de distrugere în masă. în a- 
celași timp, trebuie să se ac
ționeze pentru reducerea sub

stanțială a armelor conven
ționale, a efectivelor și chel
tuielilor militare.

în continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu a spus :

Ca țară europeană. Româ
nia acționează pentru reali
zarea unei Europe unite a sta
telor libere și independente, 
pentru dezvoltarea largă și 
neîngrădită a colaborării și 
cooperării între toate popoa
rele continentului nostru, că
ruia îi revine Un rol deose
bit în lupta pentru dezar
mare, securitate și pace.

Milităm activ pentru trans
formarea Balcanilor într-o 
zonă a păcii, colaborării și 
bunei vecinătăți, fără arme 
nucleare și chimice, fără baze 
militare străine. Sprijinim, tot
odată, crearea unor asemenea 
zone în nordul și în centrul 
Europei, precum și în alte re
giuni ale lumii.

România s-a pronunțat și 
se pronunță ferm pentru în
cetarea tuturor conflictelor și 
soluționarea problemelor liti
gioase din diferite regiuni ale 
lumii numai pe cale politică, 
prin tratative, în interesul po
poarelor din zonele respecti
ve, al păcii și destinderii in
ternaționale.

Am salutat încetarea războ
iului dintre Iran și Irak și 
considerăm că trebuie făcut 
totul pentru a se ajunge la 
înțelegeri care să ducă la in
staurarea unei păci trainice în 
regiune, la crearea de condiții 
pentru dezvoltarea liberă, in
dependentă a popoarelor ira
nian și irakian.

Considerăm că este necesar 
să se renunțe la orice acțiune 
de amestec în treburile inter
ne ale altor state, să se res
pecte neabătut dreptul fiecă
rui popor de a-și alege liber 
calea dezvoltării sale economi
ce și sociale, fără nici un a- 
mestec din afară.

în același spirit, ne pronun
țăm pentru organizarea unei 
Conferințe internaționale în 
problemele Orientului Mijlo
ciu, cu participarea tuturor ță
rilor interesate — în primul 
rînd a noului stat palestinian 

și a Israelului — în vederea 
găsirii unei soluții politice, in 
măsură să asigure dezvoltarea 
independentă, în deplină secu
ritate, a tuturor statelor din 
această zonă.

Pornind de la agravarea si
tuației economice mondiale și, 
mai ales, de la înrăutățirea 
continuă a situației țărilor în 
curs de dezvoltare. România 
consideră necesară organizarea 
unei conferințe internaționale 
în problemele subdezvoltării, 
inclusiv în problema datorii
lor — extrem de mari — ale 
acestor țări, care să ducă la 
instaurarea unei noi ordini e- 
conomice mondiale, bazată pe 
egalitate și echitate și care 
să favorizeze progresul mai 
rapid al tuturor statelor, in 
primul rînd al celor rămase 
în urmă.

în soluționarea gravelor 
probleme internaționale se 
impune participarea, cu drep
turi depline, a tuturor statelor 
și, în mod deosebit, a țărilor 
mici și mijlocii, a țărilor în 
curs de dezvoltare, a țărilor 
nealiniate, care reprezintă ma
joritatea omenirii și sînt vital 
interesate într-o politică nouă, 
democratică.

Considerăm, de asemenea, că, 
în soluționarea problemelor 
lumii de azi, un rol tot mai 
activ trebuie să aibă Organi
zația Națiunilor Unite, alte 
organisme internaționale.

Avem convingerea că, deși

Vizitarea unor obiective social-edilitare 
și cartiere de locuințe din Capitală

Președintele Republicii Isla
mice Iran, Seyyed Aii Khamenei, 
a vizitat, joi dimineața, obiec
tive social-edilitare și cartiere 
de locuințe din Capitală,

Oaspetele a fost informat în 
legătură cu modul în care se în
făptuiește vastul program de 
dezvoltare și modernizare a Ca
pitalei, inițiat de președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Au fost prezentate lucrările 
desfășurate în ultimii ani de a- 
menajare complexă a rîului 

problemele vieții internaționa
le sînt deosebit de complexe 
și grave, forțele progresiste, 
realiste, popoarele de pretu
tindeni — acționînd unite — 
dispun de capacitatea de a 
determina o schimbare a 
cursului evenimentelor, de a 
impune dezarmarea și a asigu
ra o politică nouă, democrati
că, de progres economic și 
social, de colaborare și pace.

în acest spirit, am dori ca 
Republica Socialista România, 
poporul român să conlucreze 
activ cu Republica Islamica 
Iran și poporul iranian prie
ten — împreună cu celelalte 
țări și popoare ale lumii — în 
vederea soluționării marilor 
probleme care preocupă ome
nirea pentru asigurarea păcii, 
pentru o lume mai bună și 
mai dreapta pe planeta noas
tră.

în încheiere, președintele 
Nicolae Ceaușescu a spus :

Fiind încredințat că vizita 
pe care o întreprindeți în țara 
noastră, înțelegerile și acordu
rile la care vom ajunge vor 
marca un moment important 
în întărirea prieteniei și coope
rării reciproc avantajoase din
tre România și Iran, doresc 
să adresez cele mai bune 
urări de progres, prosperitate 
și pace poporului iranian 
prieten !

Pentru pace și colaborare in 
întreaga lume! (Aplauze).

Dîmbovița, care se înscriu în 
ansamblul de măsuri vizind mo
dernizarea Bucureștiului. Pre
ședintele iranian a fost infor
mat, totodată, despre desfășura
rea programului de lucrări pri
vind realizarea canalului Bucu
rești — Dunăre, care va asigura 
o legătură directă, pe apă, între 
Capitală și Marea Neagră.

A fost vizitat, de asemenea, 
Bulevardul Victoria Socialismu
lui. Distinsului oaspete i-au fost 
prezentate Casa Republicii și 
alte construcții ale complexului

(Urmare din pag. 1) 

nomică dintre țările noastre 
să sporească. Este demn de 
menționat că schimburile eco
nomice dintre Republica Isla
mică Iran și Republica Socia
listă România au ajuns la un 
nivel de două ori mai ridicat 
decît nivelul mediu înregistrat 
al anilor dinainte de revoluția 
islamică.

Lupta poporului român îm
potriva incitatorilor la război 
și a celor cu tendințe de do
minație în Europa, precum și 
marea rezistență a poporului 
musulman iranian în cursul a 
8 ani de război impus împo
triva ocupanților agresori con
stituie o trăsătură importantă 
comună a celor două popoare 
iranian și român. Originea a- 
cestor acțiuni de rezistență și 
a puternicei voințe de a se o- 
pune agresorilor străini în te
ritoriul patriei demonstrează 
curajul și dorința de indepen
dență a celor două popoare. 
Pe acest considerent, luptele 
care au adus celor două po
poare independență, liniște și 
libertate, precum și efectul lor 
reflectat prin aprecieri deose
bite asupra vieții politice ac
tuale din fiecare țară se bucu
ră și de aprecierea noastră.

Domnule președinte, ono
rat auditoriu,

Situația actuală politică și 
economică a lumii și relațiile 
marilor puteri cu țările mici 
și țările în curs de dezvoltare 
nu oferă nici o speranță de 
viitor pentru lumea a treia.

arhitectonic ce se înalță în a- 
ceastă zonă a Bucureștiului și 
care ilustrează amploarea lucră
rilor din centrul Capitalei.

Din Piața Universității, pre
ședintele Republicii Islamice 
Iran a parcurs cu metroul tra
seul pină în Piața Aviatorilor, 
prilej de a cunoaște aspecte 
privind construcția și soluțiile 
adoptate pentru realizarea cu 
forțe proprii» a metroului bucu- 
reștean.

Pe parcursul vizitei, pre
ședintele Seyyed Aii Khamenei 

împărțirea lumii între domi
natori și dominați îndepăr
tează perspectiva atingerii 
înaltelor idealuri umane, pre
cum și obținerea unor rezul
tate ale luptei și eforturilor 
revoluționarilor și marilor mi- 
litanți pentru pace. Lumea 
este încă martoră la imense 
nedreptăți cum ar fi: a- 
partheidul, uzurparea Pales
tinei și sistemul de jefuire a 
popoarelor din America Lati
nă, Asia și Africa.

Structura dreptului inter
național actual nu a reușit, în 
realitate, să apere și să con
serve drepturile popoarelor 
din lumea a treia. Sîntem 
încă martorii unor lipsuri 
ale reglementărilor privind 
interzicerea agresiunii, privind 
folosirea deschisă a forței în 
relațiile internaționale, pre
cum și ale reglementărilor 
privind interzicerea armelor 
chimice, ca și în regulile și 
definițiile referitoare la drep
turile omului și la alte as
pecte.

Țara și poporul nostru au 
suferit în repetate rînduri de 
pe urma acestor neajunsuri și 
deficiențe, de pe urma lipsei 
de tărie a legilor și principi
ilor menționate. Chiar și acum 
lumea se găsește sub amenin
țarea serioasă a războiului 
chimic și microbian, a arme
lor distrugătoare, ca urmare 
a neglijenței manifestate de 
puterile și statele care ar fi 
putut acționa. După părerea 
noastră, nu se mai poate ră- 
mîne indiferent în fața unor 
astfel de fenomene care au cel

a exprimat cuvinte de apre
ciere la adresa programului de 
dezvoltare urbanistică și edili
tară a Capitalei țării noastre, a 
remarcabilelor realizări ale ar- 
hitecților și constructorilor, a e- 
forturilor depuse pentru conti
nua înfrumusețare a celui mai 
mare oraș al țării.

Președintele iranian a fost în
soțit in această vizită de Barbu 
Petrescu, primarul general al 
Capitalei, și de alte persoane o- 
ficiale. 

mai rău efect șl pricinuiesc 
daune popoarelor progresiste 
și dornice de libertate și in
dependență.

Domnule președinte, ono
rat auditoriu.

Avem profunda convingere 
că popoarele și guvernele ca- 
re-și manifestă hotărîrea de
plină să lupte împotriva rău
lui, nedreptății și corupției, 
pot spera încă în viitor. Na
tura omului, adică puterea de 
creație, poate învinge toate 
aceste întruchipări ale răului 
și oorupției, atunci cînd este 
manifestată împreună cu ho
tărîrea, speranța și dorința de 
luptă. Omenirea, în cursul în
delungatei sale istorii, a avut, 
în repetate rînduri, această 
experiență. Noi credem în a- 
ceastă luptă și avem convin
gerea că trebuie găsite mij
loace logice pentru a lupta.

Arătînd că țelul acestei 
lupte este îmbunătățirea vie
ții popoarelor, președintele 
Seyyed Aii Khamenei a subli
niat în continuare că țările 
independente trebuie să co
laboreze și să limiteze cît mai 
mult aria de intervenție a ma
rilor puteri în administrarea 
și viața lor. După părerea 
noastră — a spus vorbitorul — 
Iranul și România pot con
stitui un exemplu de colabo
rare sănătoasă între două țări 
independente.

Domnule președinte, ono
rat auditoriu,

Revoluția islamică iraniană, 
care a fost o revoltă populară 
împotriva opresiunii, nedrep
tății, corupției și dependenței, 
bazată pe idealuri sacre și 
înalte țeluri umane, și-a săr
bătorit săptămîna trecută ani
versarea a 10 ani de la victorie. 
Am petrecut un deceniu plin 
de evenimente, în cursul că
ruia s-au împletit agresiunea, 
agitația din partea dușmani
lor noștri. în această perioadă 
— a subliniat vorbitorul — au 
fost acumulate prin voința, 
curajul și rezistența poporului 
iranian un tezaur prețios de 
experiență, precum și realizări 
uriașe-

Estul și Vestul se uniseră 
împotriva noastră, aplicînd 
planuri și conspirații militare, 
politice și economice și fiind 
gata să supună la presiuni și 

să oblige la retragere șl Ia re
nunțarea la pozițiile sale ideo
logice și politice un mare și 
vechi popor care-și dorea in
dependența și libertatea.

în continuare, președintele 
Seyyed Aii Khamenei a ex
pus opinia conducerii Iranului 
cu privire la războiul irania- 
no-irakian, care a provocat 
multe victime și mari distru
geri de valori materiale și spi
rituale. Vorbitorul a subliniat 
câ, la ora actuală. Iranul re
voluționar își începe stabili- 
îea și urmărirea obiectivelor 
sale independente și de liber
tate, își începe, după 10 ani 
de efort și rezistență, „perioa
da de reconstrucție cuprinză
toare “.

Acceptarea Rezoluției 598 a 
Consiliului de Securitate de 
către Republica Islamică Iran, 
a menționat președintele 
Seyyed Aii Khamenei, repre
zintă un efort în direcția in
staurării unei păci drepte și 
trainice în zona Orientului 
Mijlociu. Asigurăm comunita
tea internațională că noi de
punem toate eforturile, folo
sim toate posibilitățile pentru 
instaurarea păcii și dreptății. 
Pentru a ne exprima bunăvo
ința, în cadrul colaborării cu 
secretarul general al O.N.U., 
am început organizarea unor 
vaste acțiuni diplomatice în 
scopul confirmării acțiunilor 
pe baza rezoluției menționate.

Domnule președinte,
în perspectiva reconstrucției 

și păcii în țara noastră și 
avînd în vedere prietenia și 
colaborarea dintre Republica 
Islamică Iran și Republica So
cialistă România, apreciez că 
este o ocazie favorabilă pen
tru dezvoltarea și extinderea 
în continuare a raporturilor 
noastre. Sper ca aceste vizite 
prietenești să ofere noi per
spective colaborării dintre 
cele două țări.

în încheierea cuvîntăril 
sale, președintele Seyyed Aii 
Khamenei a arătat că foloseș
te acest prilej pentru a expri
ma încă o dată aprecierea față 
de primirea călduroasă, față 
de sincera ospitalitate de care 
s-a bucurat din partea pre
ședintelui României și a adre
sat urări de fericire, succes, 
prosperitate și securitate po
porului român. (Aplauze).

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

INIȚIATIVĂ, MOBILIZARE, ACȚIUNE
ARGUMENTELE UNEI NOI TRADIȚII

Produsele întreprinderii de 
Construcții Prefabricate. Agre
gate și Betoane „Granitul" din 
București le regăsim astăzi pe 
toate șantierele de construcții 
ale Capitalei, iar efortul oame
nilor muncii de aici se inte
grează efortului colectiv pentru 
înfăptuirea programului de ri
dicare a nivelului tehnic si 
calitativ al produselor. în pro
filul de producție actual intră 
fabricarea de panouri mari 
pentru construcții civile, planșee, 
fațade finisate, pereți interiori, 
tuburi de beton si beton armat 
pentru canalizări. Integrați ac
tiv in amplul proces de mo
dernizare a Capitalei, a tuturor 
localităților tării, oamenii mun
cii de la „Granitul" sînt con
știent! că de calitatea produse
lor și de ritmicitatea livrării a- 
cestora depinde. în bună mă
sură. respectarea termenelor de 
dare în folosință de către con
structori.

Pornind de Ia consemnarea 
eîtorva cifre care conturează 
bilanțul anului 1988 pentru oa
menii muncii de la „Granitul" 
și anume : sporuri la produc- 
ția-marfă : 19,1 milioane lei. 
beneficii peste plan 900 000 lei, 
rentabilitatea producției 17%, 
am dorit să aflu de la unul 
din interlocutorii mei, Eduard 
Orlovschi, secretarul Comitetu
lui organizației U.T.C.. citeva 
Rspecte ale activității organiza
ției U.T.C. care au contribuit 
la obținerea rezultatelor aminti
te. „O preocupare permanentă 
a Comitetului organizației 
U.T.C., a Comitetului organi
zației P.C.R. și a conducerii 
întreprinderii o reprezintă or
ganizarea și desfășurarea co
respunzătoare a cursurilor po
litehnicii muncitorești. In 
scopul perfecționării profesio
nale a tinerilor organizăm 
cursuri intensive de policalifi
care de trei luni, pentru a putea 
Integra un număr cît mai mare 
de tineri. în cursul lunii fe
bruarie s-a constituit un nou 
curs de policalificare pentru 
meseriile : betonlst, fierar-beto- 
nlst. lăcătuș, mecanic. Am con
statat că, pentru asigurarea 
ritmicității desfășurării cursu
rilor s-au stabilit cite doi 
lectori la fiecare curs, iar te
matica propusă a fost analizată 
anterior demarării cursurilor. 
Numărul de cursanți este de a- 
proximativ 100 (număr semni
ficativ pentru eforturile depu
se. dacă ținem seama că nu
mărul total al uteciștilor este 
da 418). Si un alt aspect pe 
care interlocutorul meu l-a e- 
vidențiat : un merit deosebit 
revine lectorilor politehnicii 
muncitorești, bunei pregătiri șl 
seriozității acestora și, nu în 
ultimul rînd. tinerilor specia
liști George Sanda. Petre 
Ciocoiu si Cristian Cuinpănășo- 
iu. Sporirea calității muncii 
depinde în primul rînd da creș

terea exigentelor privind calita
tea pregătirii profesionale a ti
nerilor : în felul acesta am în
țeles importanța acordată de 
Comitetul organizației U.T.C.. 
pregătirii profesionale a țineri
lor.

Un alt aspect urmărit de 
membrii Comitetului organiza
ției U.T.C. este acela al unei 
mai riguroase discipline a 
muncii in fiecare secție. în a- 
teliere, la fiecare reper in 
parte. Există aici, la „Granitul", 
o strînsă colaborare între șefii 
de echipă, secretarii organiza
țiilor P.C.R. și U.T.C.. pe linia 
urmăririi modului in care ti
nerii respectă normele disci
plinei muncitorești. Șeful de 
echipă informează periodic pe 
secretarul organizației de bază al 
secției și pe secretarul organiza
ției U.T.C.. în legătură cU abate
rile de care se fac vinovați unii 
tineri. Problemele ordinii și 
disciplinei, diferitele fațete ale 
acestora sînt dezbătute in a- 
dunările generale U.T.C.. iar 
tinerii care au încălcat anumite 
norme ale disciplinei (întirzieri. 
absente nemotivate, atitudine 
necorespunzătoare în timpul 
programului de lucru) sint 
puși in discuția adunării ge
nerale. în aceste condiții, adu
narea generală a organizației 
U.T.C. devine, ca factor de 
decizie colectiv, un element 
important în educarea comu
nistă. revoluționară a tinerilor, 
la formarea conștiinței socia
liste. De asemenea au fost sta
bilite măsuri concrete la fieca
re loc de muncă pentru folosi
rea din plin a timpului de lu
cru. a capacității utilajelor si 
mașinilor, pentru creșterea răs
punderii fiecărui muncitor. a 
fiecărui utecist.

Printre factorii care au con
tribuit la realizarea sarcinilor 
de producție în anul 1988, in 
condiții de eficiență, calitate și 
competitivitate au fost : crește
rea calificării profesionale șl 
respectarea unei discipline ri
guroase a muncii. „Desigur . că 
nu trebuie să uităm un alt 
aspect deosebit de important al 
muncii noastre : implicarea ti
nerilor în Întregul proces da 
modernizare a întreprinderii, 
a cărui realizare e eșalonată in 
două etape în cincinalul 1986— 
1990. îmi spunea Eduard 
Orlovschi. Amintesc numai două 
din direcțiile majore care ne-att 
preocupat : introducerea pe
scară largă a prefabricatelor st 
creșterea gradului de finisare 
a acestora." în spatele acestor 
informații se află un uriaș e- 
fort de muncă si creație, știut 
fiind că introducerea pe scâră 
largă a prefabricatelor necesită 
o revizuire totală a tehnologiilor 
de lucru, iar sporirea gradului 
de finisare a elementelor pre
fabricate impune perfecționa
rea tehnologiilor cu ajutorul 

cărora se realizează lucrările 
de finisaj. Ce înseamnă pentru 
constructori, beneficiarii acestor 
produse, realizarea deziderate
lor amintite ? Se asigură con
strucțiilor o calitate superioară, 
redueîndu-se durata de execu
ție si a cheltuielilor. Programul 
de modernizare al întreprinderii 
este un program amplu, com
plex. care numai în anul 1988 
a cuprins 12 măsuri, dintre 
care doresc să amintesc două, 
care ilustrează preocupările 
pentru o mai bună organizare 
a muncii : s-a trecut la o fo
losire mai rațională a spatiilor 
existente și s-a îmbunătățit 
transportul intern. Realizarea 
acestor măsuri si a altora de 
acest fel spune multe despre 
spiritul de responsabilitate al 
oamenilor muncii de la „Gra
nitul".

Șl pentru că am amintit de 
spirit de responsabilitate, este 
locul să menționez și cîțiva 
tineri ce s-au remarcat atît în 
activitatea productivă, cît și 
în viața de organizație : Ni
colae Tudor, secretarul orga
nizației 3. Cristian Cumpănă- 
șoiu. secretarul organizației 1, 
Pompili Lință. secretarul orga
nizației 2. precum si betonistul 
Cristina Tulache. flerar-betonis- 
tul Anghel Stoica, lăcătușul 
Camelia Vasile. Aceștia și încă 
multi alții, toți cei 418 uteciști 
de la „Granitul" au realizat 
ample acțiuni de înfrumuseța
re a sectorului 2 în zonele 
Maior Coravu, Socului. Parcul 
Eminescu. Bulevardul Biruinței, 
evaluate de edilii sectorului la 
1 milion lei. Cine locuiește în 
zona Pantelimon — ..Granitul" 
beneficiază de comoditățile o- 
ferite de parcul și stadionul din 
apropiere, dar puțini știu că 
meritul pentru întreținerea $i 
permanenta înfrumusețare a 
acestora revine tinerilor de la 
„Granitul", care desfășoară aici 
sute de ore de muncă patrioti
că. Ample acțiuni de degajare, 
curățire și înfrumusețare au 
fost organizate de comitetul 
organizației U.T.C. cu prilejul 
amenajării și finisării Centru
lui de creație și cultură socia
listă „Cintarea României" din 
sectorul 2.

Realitățile, faptele consemna
te dau seama despre semnifica
tive realizări ale organizației 
U.T.C.. ale tinerilor și ale în
tregului colectiv de oameni ai 
muncii de la „Granitul". E- 
sențial este că aici s-a înțeles 
cu exactitate contribuția pe 
care organizația U.T.C. trebuie 
șl poate să și-o aducă la culti
varea în rîndurlle tinerilor a 
unui climat de înaltă responsa
bilitate revoluționară, patriotică 
și civică. în care fiecare să se 
simtă implicat, angajat, răspun
zător de soluționarea probleme
lor tuturor.

LUMINIȚA ROȘCA

Acum 25 de ani, cînd era 
ridicat, Combinatul de Prelu
crarea Lemnului din Focșani 
întrunea două atribute : se nu
măra printre primele unități re
alizate in Vrancea și devenea 
totodată una dintre cele mai 
importante capacități industria
le. In același timp, prin con
struirea combinatului, se con
tinua o tradiție a zonei în ceea 
ce privește prelucrarea lemnului 
și se asigura valorificarea su
perioară a unei importante 
surse de materii prime locale 
— masa lemnoasă din pădurile 
care ocupă peste 37 la sută din 
suprafața totală a județului. Și 
astfel, la 30 decembrie 1962, in
tra in probe tehnologice secția 
I Mobilă — prima capacitate de 
producție de pe platforma com
binatului de azi, pentru ca în 
martie 1963 sa fie pusă în func
țiune. Iată cum, lemnul Vran- 
cei — din pădurile care odi
nioară erau jefuite pină la dez
golirea totală a muntelui ori 
sortite, prin lipsa preocupării 
pentru reimpădurire, unei morți 
biologice — poposește din acel 
moment în hale moderne din 
beton și sticlă. Clipa de odihnă 
de aici e clipa metamorfozelor. 
Pădurii i se hotărăște un alt 
destin — acela de a-și stator
nici freamătul într-o diversi
tate de piese de mobilier ce 
aveau să înfrumusețeze casele 
oamenilor.

Doi ani mai tîrziu de la pu
nerea în funcțiune a primei 
capacități de producție sînt 
realizați indicatorii tehnico- 
economici, anul 1965 fiind tot
odată anul de referință în ac
tivitatea de export a combina
tului, cînd produsele cu marca 
„MOPAF-CPL Focșani" încep 
să se afirme in lume. Mai intîi 
cu un singur produs, apoi 

Noi descoperiri arheologice
în cadrul cercetărilor arheo

logice desfășurate la Tirgoviște. 
în paralel cu lucrările de re
construcție și restaurare a mo
numentelor istorice, au fost 
scoase la iveală noi dovezi ma
teriale privind trecutul acestui 
oraș. Astfel, au fost descoperite 
două pavaje din cărămidă, 
impregnate cu monede din se
colele XIV-XV. care au permis 
datarea unuia dintre monumen
tele din zona centrală a fostei 
cetăți de scaun în secolul al 
XIV-lea (in urmă cu trei 
veacuri fată de cum se știa pină 
acum). Se demonstrează, tot
odată, că o parte a ctitoriei a 
fost reclădită în secolul al XVI- 
lea, iar la 1828 a fost ridicată o 
tindă, pavată cu pietre fune
rare. Au fost cercetate, de ase- 
țnenea. fragmentele de pictură 
brâncovenească ale monumen
tului.

Cercetări arheologice de dată

recentă au privit procesul for
mării și vechimea orașului me
dieval Suceava. Supuse unei 
cercetări ample și minuțioase, 
teritoriul Sucevei și zonele li
mitrofe au evidențiat aspecte 
ale habitatului dintre cursul 
mijlociu al riului Suceava și, 
respectiv, cel al Șoimuzulul 
Mare, incepind cu epoca pietrei 
cioplite și pină în zilele noastre. 
Studiile au condus la descope
rirea in zonă a unor complexe 
arheologice de deosebit interes, 
între care necropola la Vorni- 
cenii Mari, în imediata apropie
re a Sucevei, datînd din secole
le XI-XII. Aceleași cercetări au 
avut în vedere așezarea forti
ficată de la Suceava din veacul 
al XIV-lea, care ilustrează prac
ticarea sistematică și îndelunga
tă a schimburilor comerciale, 
precum și funcția politico-ad- 
ministrativă a așezării.

(Agerpres)

dulapuri, garnituri de mobilă. 
De la un singur produs, expor
tat intr-o singură țară, s-a ajuns 
astăzi ca din producția curentă 
să se exporte peste 120 de mo
dele de mobilă, in 16 țări, și 
peste 40 de sortotipodimensiunl 
de stratificate, in 14 țări ; pro
ducția de mobilier crescînd de 
peste 3 ori față de 1965, cînd 
s-a atins capacitatea proiectată 
la mobilă. Acest lucru a în
semnat și o dezvoltare a com
binatului, anii 1971, 1972, 1977, 
1980 însemnind repere ale 
acesteia, concretizate prin : in
trarea în funcțiune a fabricii 
PAF, a atelierului mecanțc 
central, preluarea de la „In
dustria Locală" a secției de mo
bilă II, intrarea în funcțiune a 
secției III Mobilă.

„Toate acestea înseamnă efor
turi continue, munca neobosită 
a celor 2 400 de oameni, colec
tiv nu prea mare, dar unit, 
dornic de a se perfecționa in 
permanență, de a-și face un 
renume prin calitatea produse
lor executate, ținind cont de 
faptul că stindardul mobilei 
roînânești era purtat de unități 
cu experiență, cum sînt cele de 
la Tirgu Mureș, Arad, Oradea, 
Satu Mare, lași. Rădăuți, noi 
existînd in acest „clasament de 
elită" doar de doi ani, ne spune 
directorul acestei unități, ingi
nerul Constantin Pascu. Intr-un 
fel, pot spune că și eu alături 
de ei am pătruns tainele mese
riei. am înțeles ce înseamnă să 
acționezi pentru a realiza un 
scop comun, cînd vrei din toată 
inima ca tot ceea ce faci să-ți 
reușească și să fie apreciat, să 
fie căutat produsul pe care-l 
realizezi. Cînd am venit In 
Vrancea, în 1965, mi s-a spus 
că la Gugești — o localitate in 

apropiere de Focșani — există 
o adevărată „școală" de for
mare a maeștrilor lemnului. 
Fabrica aceea, la naționalizare, 
avea 1800 de oameni, o pro
ducție în valoare de 270—280 
milioane lei și producea pla
caje, furnire, cherestea. Cu 
timpul s-a dezvoltat și, pe 
lingă cele amintite, la Gugești, 
din 1979, există și o secție de 
mobilă. Nu intimplător am 
amintit de „ucenicia" mea la 
Gugești, ca inginer tînăr, absol
vent al facultății din Brașov, 
pentru că de aici multe cadre 
de conducere au venit la com
binat, ca de altfel și muncitori 
cu experiență, pentru că era 
nevoie, firește, de un nucleu 
bine pregătit profesional pentru 
a face un lucru de calitate. Tot-
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odată, fabrica de la Gugești ne 
furnizează lemnul lucrat și pre
lucrat in semifabricate ; la rin- 
dul său, combinatul îi furni
zează produse finite de care are 
nevoie.

Anii de la Gugești m-au aju
tat mult să mă apropii de 
oameni, să învăț că, practic, ei 
sînt principala forță care de
clanșează energii de ne bănuit. 
Din ’65 pină in ’69 am lucrat 
aici, apoi pină in ’73 la combi
nat ca șef de producție, din 
nou am revenit la Gugești ca 
șef de secție, de birou, director 
pină in ’85, ca iar să vin la 
combinat ca inginer șef, și din 
1987 ca director. Am făcut 
această scurtă enumerare a pe
rioadelor de muncă in aceste 
unități și a funcțiilor ocupate, 

ca să vă exemplific, prin ex
periența proprie, ceea ce afir
mam mai înainte: legătura 
dintre cele două unități, dar și 
a confirma faptul că, intr-ade
văr, cadrele plecate din fabrică 
au fost promovate in funcții de 
conducere pe baza unei expe
riențe acumulate, a unei per
fecționări profesionale.

In contextul noilor condiții de 
desfășurare a activității econo
mice, definite de Congresul al 
XIII-lea al partidului, un inte
res aparte îl constituie faptul 
că dezvoltarea întreprinderilor 
nu poate fi concepută fără im
plicarea tuturor factorilor de 
răspundere și fără preocuparea 
permanentă a tuturor oamenilor 
muncii pentru introducerea pro
gresului tehnic, aplicarea celor 
mai noi forme și metode de or
ganizare a producției și a mun
cii. In acest context, inițiati
vele creatoare ale colectivului 
de muncitori de la CPL au fost 
puse în valoare prin realizarea 
unor acțiuni care au contribuit 
la sporirea producției și pro
ductivității muncit, reducerea 
costurilor materiale, implicit a 
costurilor de producție, dintre 
care amintesc : reorganizarea 
fluxurilor tehnologice la secți
ile de mobilă I și II ; perfec
ționarea tehnologiei la asam
blarea mobilei ; construirea 
unei mașini de- recondiționat 
segmetiți de defibrator și a 
unui tocător de produs fibră 
din ștraifurile rezultate de la 
formatizarea plăcilor aglome
rate din fibră etc. Un amănunt, 
poate deloc de neglijat la cele 
spuse, este faptul că, din pro
punerile de inovații care s-au 
ridicat la peste 500, au fost 
aplicate 372, cu o eficiență eco
nomică de peste 18 milioane 
lei, din care in 1988, cînd am 

împlinit un sfert de veae de 
existență, peste 1,6 milioane 
lei“.

Sint doar citeva probleme ce 
vizează munca acestui colectiv 
focșănean, care, pentru calita
tea produselor executate și 
pentru creșterea valorii mobilei 
furnizate pe piața externă, a 
primit mulțumirile și aprecie
rile unui partener extern bine 
cunoscut pentru exigențele sale, 
unitatea fiind considerată, prin 
diploma care i s-a decernat, a 
fi printre partenerii preferați 
in contractele încheiate cu alte 
unități și firme. Patruzeci la 
sută din membrii acestui colec
tiv sînt tineri, așa cum ne spu
nea economista Maria Murea, 
secretara comitetului U.T.C. din 
întreprindere. Prin faptele lor 
de muncă, uteclștii se înscriu 
in primele rînduri pentru re
alizarea indicatorilor de plan, 
prin acțiuni concrete (cum ar fi 
producțiile record de la finele 
anului 1988), prin realizarea a 
însemnate economii de mate
riale și printr-o disciplină de 
producție fermă. Așa s-au afir
mat tinerele Ionica Avram, 
timplar in secția I Mobilă, Ma
ria Negoiță — timplar in secția 
III Mobilă, sau Angela Bejan, 
Sanda Lechea, Iosif Oargă, Că
tălina Giosan, Tatiana Mazilu, 
timplari, componenți ai „Brigă
zii tineretuliu" din secția Ex
port, sau Eugen Stoian — lă
cătuș mecanic în sectorul AMC, 
Marius Birsă, ciștigătorul locu
lui I la concursul profesional, 
categoria timplari, faza jude
țeană. Tineri pentru care înde
plinirea planului coincide cu 
asumarea și împlinirea unor 
înalte angajamente și răspun
deri patriotice și revoluționare.

FLORENȚA MARDALE

I
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Marile probleme care confruntă 
omenirea, pe agenda viitoarei 
esiuni a Adunării Generale a O.N.U

Pentru încetarea 

represiunilor împotriva 

muncitorilor si

studenților sud-coreeni

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii

Dosarele Scînteii tineretului • Dosarele Scînteii tineretului

SUBDEZVOLTAREA - un rușinos flagel 
al lumii contemporane

NAȚIUNILE UNITE 23 (A-
erpres) — La’ sediul din New 
ork al Națiunilor Unite a fost 
ifuzată ordinea de zi prelimi- 
ară a celei de-a 44-a sesiuni a 
.dunării Generale a O.N.U., ale 
ărei lucrări vor începe Ia 19 
eptembrie.
Sînt incluse 144 de puncte re- 

îritoare la întreaga problema- 
că a vieții internaționale. Un 
)C central este rezervat dezba- 
îrilor privind înlăturarea pe- 
icolului unui război nuclear, 
ifăptuirea dezarmării gene- 
ile. în primul rind a celei nu- 
leare, limitarea armamentelor

convenționale și interzicerea ar
melor chimice, încetarea cursei 
înarmărilor pe Pămînt și în Cos
mos, interzicerea experiențelor 
nucleare, reglementarea stărilor 
conflictuale regionale. Ordinea 
de zi preliminară include, de a- 
semenea, problematica social-e- 
conomică care confruntă lumea 
contemporană, corelația dezar- 
mare-dezvoltare, criza datoriei 
externe, cooperarea economică 
și tehnico-științifică. creșterea 
rolului O.N.U. în soluționarea 
problemelor majore cu care se 
confruntă in prezent omenirea, 
protecția mediului ambiant.

CONFERINȚA MINISTERIALĂ A O.U.A
ADDIS ABEBA 23 (Agerpres) 
- în capitala Etiopiei au conti- 
uat lucrările Conferinței Mi- 
isteriala a Organizației Unității 
l'ricane. în centrul discuțiilor 
in ultimele ședințe s-a aflat 
roblema datoriei externe, care, 
fdicîndu-se la circa 230 mi- 
arde dolari și absorbind, pen- 
'u achitarea serviciului ei. 40 
?. sută din veniturile africane la 
sporturi, constituie principala 
iedică în calea redresării eco- 
omice a continentului. Partici- 
anții la reuniune au acceptat 
ropunerea formulată de „gru- 
ul de contact’* privind desfășu- 
area unui seminar african 
însacrat acestei probleme, care 
rmează să aibă loc in septem- 
rie a.c. în capitala Egiptului.
în acest cadru ar urma să se 

tabilească o poziție comună îri 
agătură cu reglementarea pro- 
lemei datoriei externe a Afri- 
ii.
..Grupul de contact", cuprin- 

ind reprezentanții a 12 state a- 
rîcane, a fost instituit anul tre- 
ut la reuniunea la nivel înalt a 
).U.A. El avea ca sarcină să ac- 
oneze pentru inițierea unei

reuniuni internaționale a debi
torilor africani și creditorilor 
externi. Instituțiile financiare 
internaționale au adoptat o po
ziție obstrucționistă, impiedi- 
cînd eforturile țărilor africane 
de a aborda in cadru internațio
nal problema reglementării da
toriei externe.

PHENIAN 23 (Agerpres) 
— Un purtător ele cuvint al 
Comitetului pentru reunifi- 
carea pașnică a patriei 
pronunțat într-o 
citată de agenția 
pentru încetarea 
represiunilor 
muncitorilor 
sud-coreeni 
necondiționată a 
tati. Declarația a fost 
cută în legătură cu 1 
că autoritățile din ~ 
de Sud au împiedicat o 
dunăre publică convocată la 
Seul de „Alianța națională 
a mișcării pentru națiune și 
democrație", la 19 februarie, 
arestînd peste 200 de stu- 
denți și reprimind brutal o 
serie de acțiuni revendica
tive. Aceste acțiuni — se a- 
rată în documentul citat — 
dovedesc că .autoritățile 
sud-coreene recurg fățiș 
la violență și reprimă cu 
brutalitate dorința de reuni- 
ficare a populației sud-co
reene.

si 
și

_____ s-a 
declarație 
A.C.T.C., 

imediată a 
împotriva 

studenților 
eliberarea 

celor ares- 
; fă- 
f aptul 

Coreea 
a-

ROMA 23 (Agerpres) — Mai 
multe mii de persoane din Ca
labria și-au depus semnăturile 
pe o cerere adresată președin
ției Republicii Italiene pentru a 
se interzice amplasarea în loca
litatea Capo Rizzuto a 72 de 
avioane militare americane 
care urmează să fie transferate 
de la baza Torrejon, din Spa
nia. în document se arată că 
decizia de a se aduce aici apa
rate militare contravine intere
selor păcii, populația Calabriei 
respingînd orice fel de acțiune 
menită să ducă la transfor
marea regiunii într-o bază a 
N.A.T.O.

BONN 23 (Agerpres) — Unul 
din principalii experți ai Parti
dului Social-Democrat din 
R.F.G. în problemele dezarmă
rii, Egon Bahr, s-a pronunțat 
împotriva planurilor de moder
nizare a rachetelor tactice nu
cleare, amplasate pe teritoriul 
R.F.G. Egon Bahr a declarat că 
planurile N.A.T.O. privind mo
dernizarea armamentelor nu
cleare sînt inacceptabile pentru 
partidul său. P.S.D. din R.F.G. 
nu va fi niciodată de acord să 
sprijine cursa înarmărilor, a 
arătat Egon Bahr.

COPENHAGA 23
— într-o declarație 
blicității la Copenhaga, Comisia 
parlamentarilor din țările nor
dice întrunită în capitala Da
nemarcei a subliniat necesita
tea creării în nordul Europei a 
unei zone libere de arme nu
cleare. Constatînd că in zonele 
maritime aferente Europei nor
dice a fost concentrat un mare 
număr de nave militare, dintre 
care unele cu arme nucleare la 
bord, Comisia a cerut ca tema 
privind dezarmarea în zonele 
maritime să fie înscrisă pe 
agenda negocierilor de dezar
mare. Participanții la reuniunea 
Comisiei au cerut, de asemenea, 
încetarea experiențelor nu
cleare, exprimîndu-și îngrijo
rarea cu privire la planurile 
N.A.T.O. de modernizare a ar
melor nucleare tactice.

(Agerpres) 
dată pu

ll A VAN A 23 (Agerpres) — 
La Havana se desfășoară lucră
rile unui seminar privind, im
portanța informației în lupta 
pentru pace și dezarmare, în 
favoarea impulsionării cooperă
rii între țările nealiniate și in
staurării unei noi ordini în do
meniul informației și comuni
cației — transmite agenția 
Prensa Latina.

• LA ROMA a luat sfirșit 
ongresul național al Partidului 
emocrat-Creștin Italian, prin- 
.pala formațiune politică a 
maliției guvernamentale, în ca
rul căruia au fost dezbătute 
robl-eme legata de situația po- 
tică internă a țării. De ase
menea, a fost adoptată d rezo- 
îție privind activitatea pa plan 
stern în care ee aratâp între 
Ițele, că sînt necesare noi efor- 
îri pentru ca războiul să în- 
eteze a mai fi un mijloc de 
iluționare a conflictelor.
In ultima zi a lucrărilor, 
articipanții au ales ea secretar 
ațional al partidului pe Ar- 
aldo Forlani, care succedă în 
ceastă funcție actualului prim- 
îinistru Ciriaco de Mita. For- 
tni a mai deținut acest post 
itre 1969—1971.
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ORIENTUL MIJLOCIU
Iul la masa negocierilor 
preună cu O.E.P.

Situat poalele Vitoșei,
cartierul „Mladost”, al capi
talei bulgare i$i merita pe 
deplin numele care inseam- 
nă „Tinerețe". Mii de tineri 
au participat la ridicarea 
noilor ansambluri edilitare, 
iar mulți dintre ei locuiesc 
acum in acest frumos cartier

0 declarație a președintelui Republicii Mali

în ultimele 24 de ore, practic, 
în toate localitățile din Cisior
dania și Gaza, inclusiv în Ieru
salimul de est, au avut loc 
ciocniri între palestinieni și 
forțele de ocupație — relatează 
agențiile de presă. In urma 
acestor ciocniri, 69 de pa
lestinieni au fost răniți și 
aproximativ 100 au fost arestați. 
Trupele israeliene au deschis 
focul asupra demonstranților 
palestinieni neînarmați, utili- 
zind, de asemenea, pentru dis
persarea lor grenade cu gaze 
lacrimogene — menționează 
agenția T.A.S.S.

(Agerpres)

PHENIAN 23 (Agerpres) — 
Peste 600 personalități și repre
zentanți ai organizațiilor pu
blice din Coreea de Sud au 
anunțat înființa-rea unui Consi
liu național al Mișcării pentru 
pace. Participanții și-au expri
mat dorința de a contribui la 
„eliminarea culturii militare de 
natură opresivă și de a adopta 
o cultură a păcii", transmite 
agenția ACTC.

Intr-un document al Băncii Internationale 
de Reconstrucție și Dezvoltare (B.I.R.D.), in
titulat „Decalaje — o sfidare la adresa strate
giilor de dezvoltare", document ce se referă 
la activitatea acestei organizații în anul 
1988, se subliniază faptul că impactul 
îndelungatei recesiuni asupra unor tari 
în curs de dezvoltare determină creșterea 
sărăciei într-un ritm mai accelerat decit cel 
care a dus la marea depresiune din anii 1930 
în țările industrializate. Sărăcia — se arată in 
documentul citat — constituie sfidarea funda
mentală la adresa strategiilor dezvoltării : pină 
la sfîrșitul actualului tleceniu tulburările și 
incertitudinile economice vor persista, mal cu 
seamă in tarile în curs de dezvoltare, per- 
petuind fenomentul subdezvoltării, mărind in 
același timp prăpastia dintre bogați și săraci. 
Subdezvoltarea nu înseamnă neapărat sau 
numai absenta dezvoltării, ci presupune, așa 
cum numeroși specialiști apreciază, o evoluție 
economică disproporționată. în plină epocă a 
expansiunii omului în spațiul extraterestru, 
într-o epocă in care știința și tehnica au atins 
culmi nebănuite, acum cind putini ani ne mal 
despart de mileniul trei, peste trei pătrimi 
dintre cetățenii planetei înfruntă zi de zi e- 
fectele dramatice ale subdezvoltării. Este unul 
din paradoxurile majore ale vremurilor noas
tre. dar, de fapt, un paradox doar la prima 
vedere, pentru că subdezvoltarea are cauze 
istorice profunde, iar perpetuarea acestui ve
ritabil flagel se datorează într-o măsură de
terminantă cadrului inechitabil al actualelor 
raporturi economice internaționale. Căci nu tre
buie să uităm că decenii sau secole la rind 
țările aflate în „conul de umbră al sărăciei" 
au fost colonii, ele aflîndu-se sub dominația 
politică, economică și culturală a fostelor lor 
metropole.

Sistemul de relații economice Internationale 
in care s-au găsit integrate tinerele state in
dependente. reproduce, in forme, e drept, mai 
voalate, esența acelorași practici anacronice și 
profund inechitabile din vremea marilor im
perii. Este x’orba, firește, de rolul nefast al 
practicilor neocolonialiste. Chiar dacă forme
le de exploatare s-au schimbat, locul metode
lor brutale, întemeiate de cele mai multe ori 
pc forța militară, a fost luat de practici noi 
mai rafinate, dar cu consecințe mult mai noci
ve decit cele vechi, astfel incit jaful și spolie
rea țărilor sărace, practicate la umbra așa- 
ziselor „practici protectoare" au dobindit di
mensiuni îngrijorătoare, cel mai adesea dra
matice.

Practicile dobinzilor înalte, ale restricțiilor 
comerciale discriminatorii, transferul masiv de 
resurse din țările în curs de dezvoltare înspre 
statele capitaliste în domeniile financiar, co
mercial și tehnologic, furtul de inteligență, ex
ploatarea materiilor prime și energetice au 
dus la situația paradoxală în care țările săra
ce finanțează pe cele bogate. Astfel, pentru 
prima dată, după sfîrșitul epocii coloniale, 
lumea subdezvoltată, în ansamblul ei, a devenit 
furnizoare netă de resurse pentru țările dez
voltate. „Sîntem pentru o largă colaborare și 
cooperare internațională și nu pentru izolare, 
sublinia în acest sens tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. Dar sîntem împotriva politicii 
de jaf și asuprire din partea monopolurilor 
și capitalului financiar. Vrem relații economi
ce de egalitate, de cooperare reciproc avanta
joasă și vom acționa cu toată hotărîrea în a- 
ceastă direcție". Dincolo de statisticile care in 
limbajul concret al cifrelor proiectează feno
menul subdezvoltării sub toafe aspectele sale, 
el se repercutează dramatic, cu efecte dintre 
cele mai grave asupra condiției umane, asu
pra vieții a milioane de oameni și de tineri*

Foametea — consecința cea mai 
dramatică a subdezvoltării

HAVANA 23 (Agerpres) — 
reședințele Republicii Mali, 
Ibussa Traore, președintele în 
tercițiu al Organizației Unită- 
i Africane (O.U.A.), a decla- 
it, la o conferință de presă 
esfășurată la încheierea vizitei 
ile oficiale în Cuba, că apli- 
irea rezoluției 435 a Consiliu- 
îi de Securitate al O.N.U. nri- 
ind accesul la independență al 
amibiei constituie un succeș și 

1 O.U.A. — transmite agenția 
rensa Latina. El a arătat că 
i.U.A. acționează pentru înde-

plinirea în totalitate a preve
derilor acestei rezoluții, expri
mîndu-și . încrederea față de 
respectarea de către R.Ș.A. a 
acordurilor tripartite cu privire 
la instaurarea păcii in sud- 
vestul Africii.

în cursul vizitei sale, pre
ședintele malian a avut între
vederi cu Fidel Castro, pre
ședintele Consiliului de Stat și 
al Consiliului d-e Miniștri ale 
Republicii Cuba, cu membri ai 
guvernului, fiind semnat un 
acord de cooperare între cele 
două țări.

CAIRO 23 (Agerpres) — In
tr-o declarație făcută după o 
reuniune a cabinetului, minis
trul informațiilor al Egiptului, 
Mohamed Safwat El Sherif, a 
informat că ziua de 15 martie a 
fost fixată ca dată limită pentru 
retragerea Israelului din zona 
de frontieră Taba, din Sinai — 
anunță agenția QNA. El a pre
cizat că Egiptul își va exercita 
suveranitatea asupra enclavei 
începind de la această dată.

CAIRO 23 (Agerpres) 
Ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S.. Eduard Șevardnadze, 
a avUt la Cairo o intilnire cu 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Pa
lestinei — informează agenția 
TASS. In cadrul schimbului de 
păreri avut cu acest prilej s-a 
menționat că o pace justă și 
durabilă în Orientul Mijlociu 
poate fi realizată numai pe 
baza unui echilibru de interese 
ale tuturor părților implicate 
în conflict. Au fost dezbătute 
modalitățile de pregătire a unei 
conferințe internaționale pri
vind soluționarea crizei din 
regiune. Părțile au subliniat 
necesitatea activizării meca
nismului Consiliului de Secu
ritate al O.N.U.. ai căror mem
bri permanenți ar trebui să-și 
asurtie funcțiile de pregătire a 
conferinței.

Comunicat comun 
iugoslavo-iranian

BELGRAD 23 (Agerpres) — 
în comunicatul comun dat pu
blicității la Belgrad la încheie
rea vizitei președintelui Repu
blicii Islamice Iran. Seyyed Aii 
Khamenei, a fost exprimată ho- 
tărirea ambelor părți de a dez
volta si perfecționa colaborarea 
bilaterală și de a-și aduce con
tribuția activă la consolidarea 
păcii, securității și instaurarea 
unor relații internaționale ba
zate pe egalitate în drepturi — 
transmite agenția Taniug. Păr
țile — se arată în comunicat — 
s-au pronunțat în favoarea unei 
ordini economice internaționale 
mai echitabile. A fost subliniată 
necesitatea de a se depune efor
turi in direcția stopării cursei 
înarmărilor si' accelerării trata
tivelor pentru dezarmare, acor- 
dindu-se în acest sens o impor
tantă prioritară dezarmării nu
cleare și chimice. în comunicat 
se exprimă speranța că înceta
rea războiului irakiano-iranian 
reprezintă o bază solidă pentru 
restabilirea păcii in zona Gol
fului.

Una dintre cele mai strin
gente probleme ale lumii con
temporane este, fără îndoială, 
problema alimentației. Foa
metea. subnutriția. sărăcia 
sint endemice in numeroase 
țări în curs de dezvoltare st 
capătă dimensiuni tot mai

zate In urmă cu un deceniu, 
sint departe de a se fi reali
zat. în repetate rînduri Româ
nia a subliniat necesitatea 
elaborării si punerii in apli
care de către F.A.O.. în cola
borare cu alte organizații in
ternaționale. a unui program

Asigurarea hranei pentru toți copii lumii - un deziderat major 
in numele umanismului $i al dreptului la viitor

„0 viață mai bună, fără șomaj, fără

războaie și fără suferință"
GINDURI Șl SPERANȚE ALE UNOR COPII DIN R.F.G.

Comunicatul Direcției 
centrale de statistică a

BONN 23 (Agerpres) — 
„Lumea nu trebuie să de
vină așa" este titlul unei 
cărți publicate în R.F.G., in 
care 128 de copii din această 
țară își exprimă temerile lor 
în legătură c.u războiul, șo- 

• majul și distrugerea mediu
lui înconjurător. Lucrările 
copiilor au fost selecționate 
în cadrul unui concurs orga
nizat de ziarul sindical „Me- 
tall“ pe tema „Viitorul meu". 
Potrivit agenției ADN, re
prezentanții celei mai tinere 
generații din R.F.G. exprimă 
în aqOste lucrări teama față 
de politica de înarmare și 
amenințătoarea lipsă de 
șanse intr-un stat în care 
peste patru milioane de ce
tățeni sînt afectați de șomaj.

„Nu reușesc să găsesc un 
loe de muncă și sînt șomer. 
Ce pot să fac ?“. scrie Ste- 
fanie Kratz. 12 ani, închi- 
puindu-și cum va arăta vi
itorul său. iar Soenke Ei- 
kermann. 10 ani, își exprimă 
dorința de a avea „o viață 
mai bună, fără șomaj, 
războaie. fără 
Sugestive sint și 
Angelei Lynne, 
„Numai dacă ne 
seama cu toții de 
ricole ce rezultă
mea de războaie și ne vom 
apăra contra lor, voi putea 
avea vise de viitor. Un nou 
mare război ar duce Ia dis
trugerea întregii noastre 
lumi".

TOKIO 23 (Agerpres) — în 
cadrul convorbirilor. cu pre
ședintele Egiptului. Hosni Mu
barak, care efectuează o vizită 
în Japonia, primul ministru No- 
boru Takeshita a afirmat că Ja
ponia sprijină ideea organizării 
unei conferințe internaționale 
de pace asupra Orientului Mij
lociu la care să participe și Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei. La rindul său. președin
tele Egiptului a afirmat că gu
vernul Egiptului își va continua 
eforturile pentru a aduce Israe-

PARIS 23 (Agerpres) — La 
Paris au avut loc convorbiri în
tre președintele Franței. Fran
cois Mitterrand, și primul minis
tru al Israelului, Yitzhak Sha
mir. In cursul întrevederii șeful 
statului francez a chemat Is
raelul să ia in considerare noile 
realități pentru a se putea a- 
junge la o soluționare a con
flictului din regiune, transmit a- 
gențiile A.D.N. și Taniug.

Francois Mitterrand a apre
ciat, în cadrul întîlnirii, că re
zoluțiile adoptate de Consiliul 
Național Palestinian în noiem
brie anul trecut au reprezentat 
o evoluție importantă pe care 
Franța a trebuit să o ia în con
siderare. adaugă sursele citate.

R.P. Bulgaria
SOFIA 23 (Agerpres) — Co

municatul Direcției centrale de 
statistică dat publicității la So
fia și citat de agenția B.T.A. 
relevă că în anul 1988 venitul 
național al R.P. Bulgaria a mar
cat o creștere de 6.2 Ia sută față 
de anul precedent. Productivi
tatea muncii a sporit cu 6,5 pro
cente. în condițiile intensificării 
eforturilor pentru economisirea 
de resurse. Comunicatul men
ționează reducerea consumuri
lor de energie în industrie cu 
5.9 la sută, de combustibil con
vențional cu 2,2 milioane tone, 
de metal cu 3 la sută și de ci
ment cu 223 000 de tone.

Documentul consemnează, 
totodată, neindeplinirea preve
derilor de plan de către o se
rie de întreprinderi, nerealizîn- 
du-se în cantitatea necesară 
unele produse. De asemenea, nu 
s-a îndeplinit planul la con
strucția de locuințe.

alarmante. Este necesar, sub
liniază experți ai F.A.O.. să 
se investească mai mult în 
sectorul agricol, să se produ
că mai mult, iar alimentele 
disponibile să fie echitabil 
împărțite. La toate reuniunile 
internaționale dedicate aces
tei probleme s-a pus în evi
dentă faptul că asistența in
ternațională destinată agricul
turii s-a redus simțitor, iar 
planurile privind realizarea 
unei reale securități alimen
tare mondiale, instituționali-

de lungă durată vizînd dez
voltarea și diversificarea pro
ducției agricole. în concor
dantă cri nevoile specifice ale 
țărilor în curs de dezvoltare, 
în aceste țări, aproximativ 
500 de milioane de oameni 
suferă de subnutriție, iar 
280 000 de copii mor săptămî- 
nal de foame și boli. Aceste 
cifre, inserate într-un articol 
,pe care publicația franceză 
„Le Monde Diplomatique" îl 
consacră copiilor în lume, 
vorbesc de la sine despre im

pactul subdezvoltării el sără
ciei asupra celei mai tinere 
generații din țările în cure 
de dezvoltare. Problema ali
mentației se pune deosebit de 
acut în Africa, unde se înre
gistrează $i cea mai scurtă 
durată medie de viață. Re
dăm cîteva date relevante 
care pun în lumină efectele 
subdezvoltării asupra condi
ției umane. • Astfel, potri
vit statisticilor, subalimenta- 
fia afectează 28 la sută din 
populația Asiei. 25 la sută din 
cea a Africii si 13 la sută din 
cea a Americii Latine • Pes
te 17 milioane de copii sub 5 
ani mor anual datorită sără
ciei, in condițiile în care in 
prezenta unor măsuri adec
vate aceste jertfe ar putea fl 
evitate • Zilnic, in țările 
în curs de dezvoltare pier 
40 000 de copii datorită sub
nutriției sau diferitelor boli
• In țările latino-americane, 
80 milioane de copii sub 10 
ani sînt lipsiți de adăposturi 
sigure și de hrana necesară
• Un raport al O.I.M. evi
dențiază faptul că un însem
nat număr de copii prestează 
munci grele care depășeso 
puterea vîrstet lor. Astfel, în 
țâri din Asia copiii sub 15 
ani constituie 12 la sută din 
întreaga forță de muncă. în 
Africa coeficientul este de 
15 la sută, iar în unele tari 
ale Americii de Sud de 12 la 
sută • Anual 15 milioane de 
tineri cad victima flagelului 
subalimentatiei • Fiecare al 
patrulea copil din statele în 
curs de dezvoltare suferă de 
malnutriție cronică • Potri
vit unor studii elaborate de 
B.I.R.D., peste 700 de milioa
ne de oameni din lume sînt 
subnutriți sau înfometați, 
deși producția de alimente la 
scară mondială estie suficien
tă pentru a hrăni pe ioti lo
cuitorii planetei*
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Centenari
în R. P. Chineză trăiesc 3 851 persoane care 

au peste 100 de ani, a informat „Ziarul 
poporului" citat de agenția China Nouă. Peste 
70 la sută dintre centenari sînt femei și cea 
mai mare parte a lor trăiesc in mediul rural.

Campanie anticancer
Miniștrii sănătății și asigurărilor sociale din 

țările nordice au elaborat un plan de patru 
ani de luptă împotriva cancerului. Ei au 
ajuns la concluzia că pînă in anul 2000 morta
litatea provocată de cancer s-ar putea dimi
nua cu cel puțin 15 la sută, îndeosebi dato
rită reducerii fumatului. Planul, care prevede 
o serie de măsuri profilactice complexe, va fi 
prezentat la sesiunea Consiliului nordic ce 
se va deschide la 27 februarie, la Stockholm.

Opiu mai puțin
în ultimii ani. eforturile autorităților thai- 

landeze de a reduce producția de opiu în

fără 
suferințe11, 

glodurile 
14 ani : 

vom ’da 
marile pe- 
din mul fi

• ÎN ALGERIA s-a desfășu
rat joi un referendum național, 
în care cei peste 13 milioane de 
cetățeni cu drept de vot au fost 
chemați pentru a se pronunța a- 
supra unor schimbări in Consti
tuția țării. în provinciile din. 
sud, ca și în unitățile armate și 
de poliție, operațiunea de vo
tare s-a desfășurat miercuri.

Se așteaptă ca rezultatele re
ferendumului să fie anunțate 
vineri.

tagsblatt", în cursul anului tre
cut peste 13 000 de copii și ado
lescenți din R.F. Germania au 
încercat să se sinucidă, dintre 
care 1000 au și murit. O ase
menea evoluție este pusă de 
revistă pe seama condițiilor vi
trege de viață ale familiilor 
acestor copii.

Este cea de-a doua victimă 
înregistrată în rîndul armatei 
britanice din Irlanda de Nord 
de la începutul acestui an.

INFORMEA-• DUPĂ CUM
ZA revista hamburgheză „Sonn-

regiunile dțn nordul țării s-au soldat cu rezul
tate notabile, scria recent cotidianul „The 
Nation", care apare la Bangkok. Se estimează 
că producția de opiu a fost de numai 24 de 
tone, cu aproximativ 100 tone mai puțin decit 
se realiza anual, cantitate ce lua calea altor 
țări pentru prelucrare și revinzare.

Cotidianul menționează, totodată, că in 
cursul a peste 2 500 de operațiuni antidrog 
desfășurate in 1988 au fost arestate 49 764 per
soane implicate, intr-un fel sau altul, in 
contrabanda cu narcotice.

„Stare de urgență 
a algelor11

Ecosistemul lagunei venețiene este din nou 
periclitat de actuala proliferare a algelor in 
canalele și apele din jurul orașului, stratul de 
plante oscilind între 12 și 15 kilograme pe 
metru pătrat. Autoritățile municipale au de
clarat așa-numita „stare de urgență a algelor", 
a. căror înmulțire este favorizată de tempera
turile neobișnuit de ridicate pentru această 
perioadă, lipsa ploilor, precum și mișcarea 
redusă a mareelor. Consumarea de către alge 
a oxigenului din apă și formarea unui ade
vărat. ecran opac la suprafață au provocat 
moartea unui mare număr de pești și distru
gerea florei submarine, transmit agențiile 
A.N.S.Ă. și Î.P.S.
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• ORGANIZAȚIA STATE
LOR AMERICANE (O.S.A.) și-a 
exprimat solidaritatea cu po
porul Paraguayan și sprijinul 
față de aspirațiile lui legi
time spre libertate 
dezvoltarea procesului 
cratic pe 
baza respectării depline a 
drepturilor și libertăților fun
damentale — relatează agențiile 
China Nouă și A.D.N. într-o re
zoluție adoptată de Consiliul 
permanent al O.S.A. se arată că 
statele membre ale organizației 
au atras atenția asupra obliga
ției ce revine noilor autorități 
paraguayene de a începe demo
cratizarea țării în condițiile ga
rantării participării tuturor par
tidelor politice la un proces e- 
lectoral echitabil.

libertate și spre 
demo- 

cale pașnică, pe

• ÎN ZONA fostului lagăr da 
concentrare nazist „Neue Bre- 
mm“ din Saarbrucken a avut loc 
un miting la care au participat 
reprezentanți ai unor organizații 
antifasciste-și ai altor organi
zații democratice din R.F.G. 
Vorbitorii s-au pronunțat îm
potriva preconizatei candidaturi 
a organizației neonaziste „DVU- 
lista B“ la alegerile din luna iu
nie pentru parlamentul vest- 
european.

• UN SOLDAT BRITANIC 
A FOST UCIS cu focuri de 
armă in localitatea Londonderry, 
Ia nord de Belfast. Atentatul a 
fost revendicat de organizația 
extremistă Armata Republicană 
Irlandeză (IRA).

• ANUL trecut, America 
Latină a transferat în exterior 
29 miliarde de dolari în contul 
serviciului datoriei externe, 
sumă echivalentă cu 24 la sută 
din veniturile obținute din ex
porturi de întreaga regiune, in
clusiv zona caraibiană — re
levă, într-un comentariu, agen
ția Taniug. în șapte ani de la 
declanșarea crizei datoriilor, 
America Latină a vărsat către 
statele puternic industrializate 
pentru acoperirea serviciului 
datoriei externe, fonduri to- 
talizind 180 miliarde de dolari. 
Datele publicate de Comisia 
Economică a O.N.U. pentru 
America Latină și zona Carai
bilor (CEPAL) arată, totodată, 
o scădere drastică a intrărilor 
de capital financiar în regiune, 
în 1988, țările latino-americane 
primind credite în valoare de 
numai patru miliarde de dolari.

Situația în domeniul sănă
tății publice în majoritatea 
țărilor în curs de dezvoltare 
este critică. Ea se caracteri
zează prin lipsa de personal 
medical de specialitate și au
xiliar, precum și prin lipsa 
spitalelor și instituțiilor de 
sănătate publică. Boli care 
practic au dispărut în țările 
dezvoltate. ca tuberculoza, 
continuă să fie endemice în 
țările în curs de dezvoltare. 
Cercetările în domeniile in
fecțiilor parazitare și a mala
diilor tropicale sînt insufi
ciente. Absenta unei acțiuni 
de vaccinare sistematică con
tribuie la izbucnirea periodică 
a unor epidemii, iar subnutri
ția face medicamentele ino
perante și uneori chiar peri
culoase. Experți ai O.M.S. 
apreciază că principala pro
blemă cu care sînt t confrun
tate țările în curs de dezvol
tare o constituie subnutriția 
și efectele acesteia, după 
care urmează imunizarea îm
potriva maladiilor infantile, 
asigurarea unor surse igienice 
de apă și procurarea de me
dicamente la prețuri rezona
bile. într-o asemenea situație 
este evident că lichidarea 
subdezvoltării trebuie să im
plice și eradicarea bolilor și 
a lipsei de asistență sanitară, 
cauze care contribuie la înre
gistrarea a milioane de victi
me in fiecare an, majoritatea 
lor fiind în țările în curs de

dezvoltare. Este relevant fap
tul că : • Zece copii mor in 
fiecare minut in lume din 
cauza maladiilor infantile, 
cinci milioane mor anual și 
alti cinci milioane rămin 
handicapați pentru tot restul 
vieții — se arată intr-un ra
port al O.M.S. • Un raport 
al Institutului pentru dez
voltare (S.U.A.) arată că un 
copil născut într-o tară afri
cană sau asiatică este supus 
de 20 de ori mai mult riscu
rilor de a muri înainte de a 
împlini 5 ani decit oricare 
născut in S.U.A. sau Japonia
• Potrivit unui raport al 
O.M.S., în Africa, Asia si 
America Latină 200 de mi
lioane de copii suferă ca ur
mare a carenței de vitamina 
„A", ce provoacă riscul de 
orbire și moarte prematură. 
Carența de vitamina „A“ pro
voacă orbirea in fiecare an a 
circa 500 000 de copii in ță
rile de pe cele trei continen
te. două treimi dintre aceștia 
pierzîndu-și viața în cîteva 
săptămîni mai tîrziu după ce 
și-au pierdut vederea ® A- 
nual circa 275 000 de copii se 
îmbolnăvesc de poliomielită, 
unul din marile flageluri ale 
țărilor in curs de dezvoltare.
• Rata mortalității infantile, 
datorată în special lipsei de 
condiții sanitare adecvate, 
atinge în țările sărace din 
Africa 160 la mie • Cinci 
milioane de copii mor din

viață
cauza dezlnterlef, patra mi
lioane din cauza unor boli 
precum pojarul, tușea convul
sivă, poliomielita, tefanosul, 
difteria și tuberculoza • în 
America Latină aproape 3 000 
de copii mor zilnic, victim» 
ale malnutriției. Infecțiilor 
respiratorii și dispepsiilor • 
Potrivit unor surse ale O.M.S., 
din 1985 pînă în anul 2 000 
se vor naște în lume aproape 
1,8 miliarde copii, perioadă în 
care vor muri, dacă nu se vor 
lua măsurile necesare, 237,9 
milioane de copii din țările 
„lumii a treia" • La fiecare 
15 secunde, un copil moare 
din cauza pojarului. în fie
care an. numărul victimelor 
se ridică la 2 milioane • 
Difteria provoacă moartea a 
10—15 la sută dintre copiii 
care o contractează. Printre 
complicațiile sale cele mai 
grave se numără bolile de 
inimă sau ale sistemului ner
vos cu consecințe fatale • 
Dacă în Suedia și S.U.A.. du
rata medie de viață este de 
75 de ani, în Guineea sau 
Sierra Leone este de numai 
38 de ani • în Statele Uni
te ale Americii și în Japonia 
revine cite un medic la 474 lo
cuitori și, respectiv, 86 de lo
cuitori, in timp ce în Ban
gladesh și Ciad, de pildă, un 
medic revine Ia 19 004 locui
tori și, respectiv, 47 661 lo
cuitori.

Decalaje în domeniul educației

• LA Bruxelles a fost dat pu
blicității un raport cu privire la 
perspectivele economice și so
ciale în țările membre ale C.E.E. 
Potrivit raportului, citat de a- 
gentia Taniug, rata șomajului 
se va menține în continuare la 
un nivel ridicat. Astfel, pentru 
acest an se prevede o rată me
die a șomajului de 10.75 Ia sută, 
iar pentru 1990 de 10,5 la sută. 
In 1988. șomajul a afectat, pe 
ansamblul C.E.E., 11,2 la sută 
din totalul populației active.

Tn ce privește inflația, se pre
vede o rată, medie, de 4,2 la 
sută, în 1989. și de 4 la sută, în 
1990. Totodată, raportul prevede 
însemnate dezechilibre ale ba
lanțelor de plăți curente și mari 
deficite bugetare pentru o serie 
de țări, printre care, Spania, 
Marea Britanie și Portugalia.

• Se știe ca numărul analfabeților în lume 
se cifrează la circa 900 milioane de persoane. 
Numai in țările Americii Latine și în ba
zinul Mării Caraibilor există 40 de mili
oane de analfabeti. • Pe plan mon
dial s-a înregistrat o scădere a indi
celui analfabetismului de la 37.1 la 27,7 la 
sută, cu toate că in cifre absolute a survenit 
un spor al neștiutorilor de carte, ca urmare a 
creșterii demografice • Potrivit unor esti
mări ale UNESCO, există in prezent in țările 
în curs de dezvoltare circa 136 milioane copii 
între 7 și 11 ani care nu vor putea beneficia 
de o instrucție școlară ; dintre aceștia 90 mi
lioane se află în Asia. 35 milioane in Africa 
și 9 milioane în America Latină • Fiecare al 
doilea copil din țările in curs de dezvoltare 
nu poate urma cursurile unei scoli. Astfel,’ 
125 de milioane de copii rămin în afara în- 
vățămintului. în tarile Americii Latine și in 
bazinul Caraibilor peste 8 milioane de copii nu 
au acces Ia învătămintul primar, ceea ce re
prezintă 13 la sută din copiii de virstă școla
ră • Numărul cadrelor didactice cu pregătire

superioară la 1 000 de locuitori este de 5,8 la 
sută în Africa, de 22 la sută în Asia și 62 la 
sută în America Latină, fată de 112 în țările 
dezvoltate • In învătămintul secundar in 
tarile în curs de dezvoltare sint cuprinși nu
mai 32 Ia sută din copii, fată de 60 la sută in 
țările industrializate • Statisticile relevă că 
numai 7.2 la sută din tinerii din țările în curs 
de dezvoltare au șansa de a se pregăti într-un 
Institut de învățămînt superior, fată de 31 la 
sută în cazul țărilor dezvoltate • Dacă în 
tarile dezvoltate alocațiile anuale pentru un 
elev se ridică Ia circa 100 de dolari, există țări 
în curs de dezvoltare, care in actualele condi
ții nu pot aloca mai mult de 5 dolari anual 
pentru un elev, raportul fiind și in acest do
meniu de 20—1 • Dacă tarile industrializate 
pot aloca 14 Ia sută din bugetul școlar achizi
ționării de echipament didactic modern, țărilo 
în curs de dezvoltare alocă doar 3.8 la sută» 
iar în unele țări chiar mai puțin.
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